

भारत का सियासी दारोमदार मध्यम वर्ग के कंधों पर

विपण इकोनॉमी को हाई जन्म कराने में मध्यम वर्ग का योगदान किसी भी तरह से कम नहीं आंका जा सकता है। अब जबकि दुनिया अत्याधुनिक काल में प्रवेश कर चुकी है तो मिडिल क्लास की जिम्मेदारियाँ और ज्यादा बढ़ गई हैं। इसके चलते भारतीय मध्य वर्ग पर विदेशी इकोनॉमिस्ट भी नज़रें जमाए हुए हैं। खास बात यह है कि विदेशी रणनीतिकार भी नीति बनाते समय इन पर फोकस करना नहीं भूलते हैं। इसे देखते हुए ही कहा जा रहा था कि लोकसभा चुनाव 2024 पिछले चुनावों की तरह जाति और धर्म पर केंद्रित न होकर मिडिल क्लास पर केंद्रित होगा, लेकिन फिलहाल ऐसा होता हुआ दिखाई नहीं दिया है। वैसे भी राजनीतिक पार्टियों के घोषणा-पत्रों से मिडिल क्लास को ज्यादा उम्मीद नहीं होती है और होना भी नहीं चाहिए, क्योंकि चुनाव जीतने और सरकार में आने के बाद वही बाड़े चुनावी जुमलेबाजी में लव्हील हो जाते हैं। मध्यम वर्ग के पहले में तो चुनाव से पहले और चुनाव के बाद संघर्ष ही आता है। इससे यह नहीं मान लेना चाहिए कि मध्य वर्ग की ताकत घटी है या संरक्षकत्व में कमी आई

है, बल्कि महज वोट बैंक के तौर पर ही नहीं बल्कि हर मामले में मध्यम वर्ग की ताकत बढ़ रही है। पिछले दिनों प्राइम आइडेंटिटी की जगह रिपोर्ट पर नज़र दौड़ाए तो पाएंगे कि भारत की कुल जनसंख्या का 3-1 फीसदी तो मध्यम वर्ग के दबारे में आने वाली जनता ही है। एक अनुमान के मुताबिक साल 2047 तक यही आंकड़ा बढ़कर 60 फीसदी तक पहुँच जाएगा। खात साफ है कि आने वाले समय में भारत की आधी से अधिक आबादी मिडिल क्लास की होने जा रही है। बाबजूद इसके मिडिल क्लास संघीला नहीं होने के कारण हर जगह हार्डिशे पर पटक दिया जा रहा है। सरकारी भी योजनाएँ और रणनीति बनाते समय या तो अल्ट्रा ग्लोबल वर्ग को ध्यान में रखकर बनाती हैं या फिर वो चंद पूंजीपति उनकी नज़र में होते हैं, जिनसे एन-एन में उनका वास्ता पड़ता है। मिडिल क्लास सिर्फ इनकम टैक्स स्लैब से खुश या दुखी होता हुआ देखाई देता है, इससे ज्यादा जो उसकी मनो-कोई छहनीपत भी नहीं है। सवे करने वाले तो दया कर रहे हैं कि जब हमारे हिंदुस्थान की आखंडी के 100 साल पूरे हो जाए तो देश में मिडिल क्लास की संख्या 1 अरब के



पार हो जाएगी। इस आंकड़े से कार्याया खासी खुश हो सकती है, क्योंकि उनके लिए तो मिडिल क्लास एक बड़ा मार्केट है, जिसे धुनाने में वो अपनी ताकत लगा देंगी, लेकिन इसमें उनका अपना लाभ ज्यादा होगा, जबकि मिडिल क्लास को मिडिल में ही रखने की भी भरसक कोशिशें होंगी, क्योंकि जो इससे ऊपर निकल गया फिर वह न तो कपनों के काम कर रहा जाता है और न ही धुर राजनीति करने वालों के ही काम का।

श्री अयोध्या धाम में नवनिर्मित प्रभु श्रीराम मंदिर ने भारतीय समाज को एक किया है



• प्रहलाद सबनानी

22 जनवरी 2024 का दिन भारत के इतिहास में स्वर्ण अक्षरों से लिखा जाएगा क्योंकि इस दिन श्री अयोध्या धाम में प्रभु श्रीरामलला के विग्रहों की एक भव्य मंदिर में समारोह पूर्वक प्राण प्रतिष्ठा सम्पन्न हुई थी।

स प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में पूरे देश से धार्मिक, राजनैतिक एवं सामाजिक जीवन के प्रत्येक क्षेत्र के शीर्ष नेतृत्व तथा समस्त मत, पंथ, सम्प्रदाय के पूजनीय संत महात्माओं की गरिमायय उपस्थिति रही थी। इससे निश्चित ही यह आपास हुआ है कि प्रभु श्रीराम मंदिर ने भारत में समस्त समाज को एक कर दिया है। यह भारत के पुनरुत्थान के गौरवशाली अर्धशतक के प्रारम्भ का संकेत माना जा सकता है।

नागरिकों को अपनलक्ष्य लगा था। ऐसा लगा कि स्वर्ण में पहुँच गए हैं एवं मंदिर परिसर में देवीय अनुभूति हुई। आज भारत एवं अन्य देशों से लगभग 2 लाख श्रद्धालु प्रभु श्रीरामलला के दर्शन हेतु श्री अयोध्या धाम प्रतिदिन पहुँच रहे हैं। दिनांक 15 से 17 मार्च 2024 को नागपुर में समस्त

का निर्माण करें, जिसके आधार पर वह एक सर्व कल्याणकारी वैश्विक व्यवस्था का निर्माण करने में अपनी महती भूमिका का निर्वहन कर सकेगा। यदि भारतीय समाज एक होना तो भारत को पुन- एक बार विश्व गुरु के रूप में प्रतिष्ठित करने में असमर्थ होगी।



हूँ राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की अखिल भारतीय प्रतिनिधि सभा की बैठक में प्रभु श्रीराम मंदिर के निर्माण पर एक प्रस्ताव पास किया गया है। इस प्रस्ताव में यह कहा गया है कि भारत में सम्पूर्ण समाज हिंदुत्व के धाब से ओतप्रोत होकर अपने-स्व- को जहानें तथा उसके आधार पर जीने के लिए तत्पर हो रहा है। अब जब प्रभु श्रीराम के भव्य मंदिर का निर्माण हो चुका है अतः अब भारत के समस्त नागरिकों के संदर्भ में अखिल भारतीय प्रतिनिधि सभा का यह सुविचरित मत है कि सम्पूर्ण समाज अपने जीवन में मार्गाट पुरुषोत्तम श्रीराम के आदर्शों को प्रतिष्ठित करने का संकल्प ले, इससे राम मंदिर के पुनर्निर्माण का उद्देश्य साध्य होगा। प्रभु श्रीराम के जीवन में परिलक्षित लगन, प्रेम, न्याय, शौर्य, सदाय एवं निष्पक्षता आदि धर्म के शाश्वत मूल्यों को आज समाज में पुन- प्रतिष्ठित करना आवश्यक है। सभी प्रकार के परस्पर वैमनस्य और वेदों को समाप्त कर सरस्वत से युक्त पुरुषार्थी समाज का निर्माण करना ही प्रभु श्रीराम की वास्तविक अराधना होगी। इसी दृष्टि में, अखिल भारतीय प्रतिनिधि सभा समस्त भारतीयों का आह्वान करती है कि चंचल भाव से युक्त, कर्तव्य निष्ठ, मूल्य आधारित और सामाजिक न्याय की सुनिश्चिता करने वाले समर्थ और

श्री अयोध्या धाम में नव निर्मित प्रभु श्रीराम मंदिर ने न केवल भारतीय समाज को एक किया है बल्कि इससे भारत की आर्थिक प्रगति में चार चांद लगा रहे हैं। देश में धार्मिक परिपन को जैसे कहें तो आ गई है। न केवल भारतीय नागरिक बल्कि अन्य देशों में रह रहे भारतीय मूल के लोग भी प्रभु श्री राम के दर्शन करने हेतु श्री अयोध्या धाम पहुँच रहे हैं। इससे स्थानीय स्तर पर रोजगार के लाखों नए अवसर विस्तृत हो रहे हैं। भारतीय समाज में एकरसता आने से भारत में मजबूत जाने वाले विभिन्न त्योहारों को भी बहुत ही उत्साह के साथ मनाया जा रहा है जिससे आपस में भाईचारा बढ़ता दिखाई दे रहा है। यदि मां भारती को विश्व गुरु बनाना है तो भारत में निवास कर रहे समस्त नागरिकों में एकजुटता स्थापित करनी ही होगी। भारत में मजबूत राजनैतिक स्थिती, मजबूत लोकतंत्र, मजबूत सामाजिक स्थिति, मजबूत सांस्कृतिक धरोहर होने के चलते विश्व के अन्य देशों का भारतीय सनातन संस्कृति पर विश्वास बढ़ रहा है जिसे भारत के वैश्विक स्तर पर पुनरुत्थान के रूप में देखा जा सकता है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के परम पुण्य सर संघचालक श्री मोहन बागलत जी भी अपने एक उद्बोधन में करते हैं कि राम राज्य के सामान्य नागरिकों को जो वर्णन शास्त्रों में मिलता है, उसी का आचरण आज हमें करना चाहिए क्योंकि हम भी इस गौरवमय भारतवर्ष की संज्ञाने हैं। आज हमें राम राज्य के समस्त नागरिकों द्वारा किए जाने वाले आचरण को आपनाने हेतु तय करना पड़ेगा, हमको सफल प्रकार के कलह को विवादों में डूबनी पड़ेगी। समाज में आपस में अलग अलग मत हो सकते हैं, छोटे छोटे विवाद हो सकते हैं, इन्हें लेकर आपस में लड़ाई करने की आदत छोड़ देनी पड़ेगी। राम राज्य के समस्त नागरिकों में अहंकार नहीं हुआ करता था वे बगैर अहंकार के आपस में मिलजुलकर काम करते थे।



राजकाज

पुतिन और मोदी के बीच 88 फ़ीसदी मत पाने पर खातचीत
रूस के राष्ट्रपति बालदमिर पुतिन पांचवीं बार जीत हासिल कर राष्ट्रपति बने हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उन्हें फोन पर पांचवीं बार जीतने के लिए बधाई दी। मोदी ने पुतिन को 88 फीसदी मत पाने के लिए भी निश्चित रूप से बधाई दी होगी। भारत में लोकसभा के चुनाव होना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के लिए जी तोड़ प्रयास कर रहे हैं इस बार भाजपा ने 400 वार और 50 फीसदी से ज्यादा वोट पाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लगातार दवा कर रहे हैं कि वह तीसरी बार प्रधानमंत्री बनेंगे। निश्चित रूप से प्रधानमंत्री मोदी ने फोन पर बात करते हुए, 88 फीसदी मत किता तब से हासिल किए हैं। इसके बारे में भी चर्चा की होगी। राजनीतिक हलकों में दोनों नेताओं के बीच हुई चर्चा को लेकर अटकलों का दौर चल रहा है।

एवसपावर बांड भी मुना लिए भाजपा ने
केंद्र सरकार ने 2018 के कर्नाटक विधानसभा चुनाव के ठीक पहले चुनावी बांड का निष्पक्ष तोड़कर सत्तारूढ़ भाजपा को एक्सपावर चुनावी बांड भुनाने की अनुमति दे दी थी। केंद्रीय वित्त मंत्रालय ने भारतीय स्टेट बैंक को चुनावी बांड स्वीकार करने के लिए मजबूर किया था। उसे समर्थ वित्त मंत्रों के रूप में अरुण



फाँवर

स्ट्रॉबेरी फेस पैक से निखरेगी त्वचा

स्ट्रॉबेरी के कुछ ऐसे ही फेस पैक की रखायता से आप सोहते के साथ अपने स्किनवर्क में भी निखार सकती हैं। स्ट्रॉबेरी फ्रेज़ क्रीम मास्क: इस मास्क को बनाने से पहले सबसे पहले आपको चाहिए स्ट्रॉबेरी प्युरी। इस प्युरी में फ्रेज़ क्रीम (ड्राई स्किन) और दही (ऑइली स्किन) के साथ एक चम्मच रहद मिल ले। अब इस मास्क को 10 मिनट के लिए चेहरे पर लगा खेड़ें दें। इसके बाद चेहरे को गुनगुने पानी से धोकर साफ कर लें। यह चेहरे से मुंदासों को दूर कर स्किन पर चमक और निखार लाता है। स्ट्रॉबेरी फेस मास्क: इस फेस मास्क को बनाने बेहद आसान है। इसे बनाने के लिए आपको 3 से 4 स्ट्रॉबेरी की प्युरी बनानी है। अब इस प्युरी को 15 मिनट के लिए ऐसे ही अपने चेहरे पर लगा रहने दें। 15 मिनट बाद मास्क के सूखने पर चेहरे को सादे पानी से धो लें। इस मास्क का इस्तेमाल करने पर

आपके चेहरे पर चमक के साथ कसाव भी जाएगा। स्ट्रॉबेरी और चॉकलेट मास्क: स्ट्रॉबेरी को मसलकर उसका पेस्ट तैयार कर लें। इस पेस्ट में शहद के साथ कोको पाउडर मिलकर उसका पेस्ट तैयार कर लें। इस पेस्ट को 15 मिनट के लिए चेहरे पर लगा खेड़ें दें। यह मास्क प्राकृतिक तरीके से चेहरे की मृत त्वचा को परत उतारता है। शहद में मौजूद एंटी-बैक्टीरियल गुण स्किन को मुलायम बनाता है जबकि स्ट्रॉबेरी और कोको स्किन में चमक लाने का काम करते हैं। स्ट्रॉबेरी और नींबू मास्क: त्वचा में चमक लाने के लिए स्ट्रॉबेरी और नींबू से बना मास्क लगाएं। यह आपकी त्वचा से टैन को दूर करके रंगत को निखारने का काम करता है। इस मास्क को बनाने के लिए स्ट्रॉबेरी पेस्ट में एक चम्मच नींबू का रस मिलाकर चेहरे पर 10 मिनट के लिए इस मास्क को लगाएं।

स्ट्रॉबेरी खाने में तो स्वादिष्ट होता ही है यह सुंदरता भी निखारता है। स्ट्रॉबेरी में उपलब्ध एंटी-ऑक्सीडेंट गुण स्वादिष्ट होने के साथ त्वचा में कसाव और दमक लाने का काम भी करते हैं।

होली के मौके पर महाकाल मंदिर में हुए आग के हादसे को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पीड़ाप्रयुक्त बताया है। उन्होंने शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करते हुए एक्स पर लिखा की उज्जैन के महाकाल मंदिर में हुई दुर्घटना अत्यंत पीड़ाप्रयुक्त है। इस हादसे में धायल (इंदौर)। सभी श्रद्धालुओं की शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देख-रेख में स्थानीय प्रशासन पीडितों की हरसंभव मदद में जुटा है।



आतंकवाद से निपटना आज की आवश्यकता

क्रवार 22 मार्च 24 को मॉस्को के पास एक कॉन्सर्ट हॉल में लड़ाकू शर्दी पहने 5 बंदूकधारियों ने गोलीबारी की, जिसमें कम से कम 60 लोगों की मौत हो गई और 145 लोग घुरी तरह घायल हो गए, समाचार एजेंसी द एशोसिएटेड प्रेस की रिपोर्ट के अनुसार, रूसी राजधानी के पश्चिमी छोर पर स्थित क्रोकस सिटी हॉल में बंदूकधारियों ने गोलीबारी की। बाद में क्रोकस की अवाजों भी सुनाई दी और कॉन्सर्ट हॉल आग की लपटों में धिरा दिखा। हमलावर कॉन्सर्ट हॉल के अंदर मौजूद हैं इसको जिम्मेवारी आई एस आई एस-के ने ली हैडलाइनिक स्टेट खुरामान (आईएसआईएस-के), जिसका नाम उस क्षेत्र के लिए पुराने शब्द पर रखा गया है जिसमें ईरान, तुर्कमिनिस्तान और अफगानिस्तान के कुछ हिस्से शामिल हैं, 2014 के अंत में पूर्वी अफगानिस्तान में ऊपरा और तेजी से अत्यधिक क्रूरता के लिए विख्यात हुआइस क्रूरता की जितनी निंदा की जाए उतनी काम है



क्योंकि आतंकवाद का कोई धर्म या कोई नियम कानून नहीं होता वो केवल अपनी मींगों को पूरा करने के लिये सरकार के ऊपर दबाव बनाने के साथ ही आतंक को हर जगह फैलाने के लिये निरदोष लोगों के समूह या समाज पर हमला करते हैं। उनकी मींग बेहद खाम होती है, जो वो चाहते हैं केवल उसी को पूरा कराते हैं। ये मानव जाति के लिये एक बड़ा खतरा है। वो कभी-भी अपने दोस्त, परिवार, बच्चे, महिला या बड़े लोगों के लिये सम्झौता नहीं कराते हैं। वो केवल लोगों की भीड़ पर खम गिराना चाहते हैं। वो लोगों पर गोलियाँ चलाते हैं, बिमारियों का अपहरण करते हैं और दूसरी आतंकी गतिविधियों को अंजाम देते हैं।कम से कम समय में अपने मुख्य धर्मों या देशों में आतंक फैलाने के लिये आतंकवादी लक्ष्य बनाते हैं। पूर्व में, ऐसा माना जाता है कि आतंकवादी गतिविधियाँ केवल जम्मू और कश्मीर तक ही सीमित थी लेकिन अब ये अपनी जड़ें देश के दूसरे क्षेत्रों में भी फैला रहा है। देश में अलग-अलग नामों के साथ कई सारे आतंकवादी समूह सक्रिय हैं। अपने कार्यों के अनुसार राजनीतिक और आपराधिक आतंकवाद के दो मुख्य प्रकार हैं। कुछ खास लक्ष्यों को पूरा करने के लिये प्रशिक्षित लोगों का समूह है आतंकवाद। निर्भीक उद्देश्यों को पूरा करने के लिये एक से ज्यादा आतंकी समूह प्रशिक्षित किये जाते हैं। ये एक बीमारी की तरह है जो निर्धमिंत और पर फैल रही है और अब इसके लिये कुछ असरदार उपचार को जरूरत है।आतंकवादी कहे जाने वाले प्रशिक्षित लोगों के समूह के द्वारा अत्यायपूर्ण और हिंसात्मक गतिविधियों को अंजाम देने की प्रक्रिया को आतंकवाद कहते हैं। वहाँ केवल एक मालिक होता है जो समूह को किसी भी खास कार्य को किसी भी तरीके से करने का सख्त आदेश देता है। अपने अत्यायी विचारों की पूर्ति के लिये उन्हे पैसा, ताकत और प्रचार की जरूरत होती है। ऐसी परिस्थिति में, ये मीथिया होती है जो किसी भी राष्ट्र के समाज में आतंकवाद के बारे में खबर फैलाने में वास्तव में मदद करती है। अपनी कौनना, विचार और लक्ष्य के बारे में लोगों तक पहुँच कराने के लिये आतंकवाद भी मीडिया का सहारा लेता है।अपने उद्देश्य और लक्ष्य के अनुसार विभिन्न अतंकी समूह का नाम पड़ता है। आतंकवाद की क्रिया मानव जाति को बड़े पैमाने पर प्रभावित करती है और लोगों को डराना डरा देता है कि लोग अपने घरों से बाहर निकलने में डरते हैं। वो सोचते हैं कि आतंक हर जगह है जैसे घर के बाहर रखे स्टेशन, मंदिर, सामाजिक कार्यक्रमों, राष्ट्रीय कार्यक्रमों आदि में जाने से परहरते हैं। लोगों के दिमाग पर राज करने के साथ ही अपने कुदृष्टियों को प्रवर्धित और प्रसारित करने के लिये अधिक जनसंख्या के खास क्षेत्रों के तहत आतंकवादी अपने आतंक को फैलाना चाहते हैं। आतंकवाद के कुछ हालिया उदाहरण 7 अक्टूबर को इराकल में हमला का हमला, अमेरिका का 9/11 और भारत का 26/11 हमला है। इसने इसानों के साथ ही बड़े पैमाने पर देश की अर्थव्यवस्था को भी चोट पहुँचायी है।युद्ध द्वारा किसी राष्ट्र से आतंकवाद और आतंक के प्रभाव को खत्म करने के लिये, सरकार के अद्वेष्ट पर कड़ी सुरक्षा का प्रबंध किया गया है। वो सभी जगह जो किसी भी जगह से भीड़-भाड़ वाली जगह होती या बन जाती है जैसे सामाजिक कार्यक्रम, राष्ट्रीय कार्यक्रम जैसे गणतंत्र दिवस, स्वतंत्रता दिवस, मंदिर आदि को मजबूत सुरक्षा घेरे में रखा जाता है। सभी को सुरक्ष निम्नमें का पालन करना पड़ता है और ऑटोपेटिक ब्रेडी स्कैनर मशीन से गुजरना पड़ता है। इस तरह के उपकरणों का इस्तेमाल करने के द्वारा सुरक्षा कर्मियों को आतंकवादी की मौजूदगी का पता लगाने में मदद मिलती है। इस तरह की कड़ी सुरक्षा प्रबंधन के बाद भी हम अभी-भी आतंकवाद का खिलाफ प्रभावशाली रूप से नहीं खड़े हो पा रहे हैं, उसमें लड़ने की आवश्यकता है, आतंकी समूह को खत्म करने के साथ ही आतंक के खिलाफ लड़ने के लिये हर स्तर हमारा देश डेर सारे पैसे खर्च करता है। हालाँकि, ये अभी-भी एक बीमारी की तरह बढ़ रही है क्योंकि रोजाना नये आतंकवादी तैयार हो रहे हैं। वो हमारी तरह ही बहुत सामान्य लोग हैं लेकिन उन्हें अन्धा करने के लिये तैयार किया जाता है और अपने एक समाज, परिवार और देश के खिलाफ लड़ने के लिये दबाव बनाया जाता है। वो इस तरह से प्रशिक्षित होते हैं कि उन्हें अपने जीवन से भी प्यार नहीं होता, वो लड़ते समय हमेशा अपना कुर्बान होने के लिये तैयार रहते हैं। एक भारतीय नागरिक के रूप में, आतंकवाद को रोकने के लिये हम सभी पूरी तरह से जिम्मेदार हैं और ये सभी शकंका जब हम कुछ खूँ और परेशान लोगों की लालच भरी बातों में कभी नहीं आये।आज, आतंकवाद एक सामाजिक मुद्दा बन चुका है।

संजय गोस्वामी
निर्धमिंत और पर फैल रही है और अब इसके लिये कुछ असरदार उपचार को जरूरत है।आतंकवादी कहे जाने वाले प्रशिक्षित लोगों के समूह के द्वारा अत्यायपूर्ण और हिंसात्मक गतिविधियों को अंजाम देने की प्रक्रिया को आतंकवाद कहते हैं। वहाँ केवल एक मालिक होता है जो समूह को किसी भी खास कार्य को किसी भी तरीके से करने का सख्त आदेश देता है। अपने अत्यायी विचारों की पूर्ति के लिये उन्हे पैसा, ताकत और प्रचार की जरूरत होती है। ऐसी परिस्थिति में, ये मीथिया होती है जो किसी भी राष्ट्र के समाज में आतंकवाद के बारे में खबर फैलाने में वास्तव में मदद करती है। अपनी कौनना, विचार और लक्ष्य के बारे में लोगों तक पहुँच कराने के लिये आतंकवाद भी मीडिया का सहारा लेता है।अपने उद्देश्य और लक्ष्य के अनुसार विभिन्न अतंकी समूह का नाम पड़ता है। आतंकवाद की क्रिया मानव जाति को बड़े पैमाने पर प्रभावित करती है और लोगों को डराना डरा देता है कि लोग अपने घरों से बाहर निकलने में डरते हैं। वो सोचते हैं कि आतंक हर जगह है जैसे घर के बाहर रखे स्टेशन, मंदिर, सामाजिक कार्यक्रमों, राष्ट्रीय कार्यक्रमों आदि में जाने से परहरते हैं। लोगों के दिमाग पर राज करने के साथ ही अपने कुदृष्टियों को प्रवर्धित और प्रसारित करने के लिये अधिक जनसंख्या के खास क्षेत्रों के तहत आतंकवादी अपने आतंक को फैलाना चाहते हैं। आतंकवाद के कुछ हालिया उदाहरण 7 अक्टूबर को इराकल में हमला का हमला, अमेरिका का 9/11 और भारत का 26/11 हमला है। इसने इसानों के साथ ही बड़े पैमाने पर देश की अर्थव्यवस्था को भी चोट पहुँचायी है।युद्ध द्वारा किसी राष्ट्र से आतंकवाद और आतंक के प्रभाव को खत्म करने के लिये, सरकार के अद्वेष्ट पर कड़ी सुरक्षा का प्रबंध किया गया है। वो सभी जगह जो किसी भी जगह से भीड़-भाड़ वाली जगह होती या बन जाती है जैसे सामाजिक कार्यक्रम, राष्ट्रीय कार्यक्रम जैसे गणतंत्र दिवस, स्वतंत्रता दिवस, मंदिर आदि को मजबूत सुरक्षा घेरे में रखा जाता है। सभी को सुरक्ष निम्नमें का पालन करना पड़ता है और ऑटोपेटिक ब्रेडी स्कैनर मशीन से गुजरना पड़ता है। इस तरह के उपकरणों का इस्तेमाल करने के द्वारा सुरक्षा कर्मियों को आतंकवादी की मौजूदगी का पता लगाने में मदद मिलती है। इस तरह की कड़ी सुरक्षा प्रबंधन के बाद भी हम अभी-भी आतंकवाद का खिलाफ प्रभावशाली रूप से नहीं खड़े हो पा रहे हैं, उसमें लड़ने की आवश्यकता है, आतंकी समूह को खत्म करने के साथ ही आतंक के खिलाफ लड़ने के लिये हर स्तर हमारा देश डेर सारे पैसे खर्च करता है। हालाँकि, ये अभी-भी एक बीमारी की तरह बढ़ रही है क्योंकि रोजाना नये आतंकवादी तैयार हो रहे हैं। वो हमारी तरह ही बहुत सामान्य लोग हैं लेकिन उन्हें अन्धा करने के लिये तैयार किया जाता है और अपने एक समाज, परिवार और देश के खिलाफ लड़ने के लिये दबाव बनाया जाता है। वो इस तरह से प्रशिक्षित होते हैं कि उन्हें अपने जीवन से भी प्यार नहीं होता, वो लड़ते समय हमेशा अपना कुर्बान होने के लिये तैयार रहते हैं। एक भारतीय नागरिक के रूप में, आतंकवाद को रोकने के लिये हम सभी पूरी तरह से जिम्मेदार हैं और ये सभी शकंका जब हम कुछ खूँ और परेशान लोगों की लालच भरी बातों में कभी नहीं आये।आज, आतंकवाद एक सामाजिक मुद्दा बन चुका है।

प्रेरणा हनुमान से सीखें संस्कार

दूसरे का मान रखते हुए हम सम्मान अर्जित कर लें, इसमें गहरी समझ की जरूरत है। होत यह है कि जब हम अपने सफलता, सम्मान या प्रतिष्ठा को यात्रा पर होते हैं, उस समय हम इसके बीच में आने वाले हर व्यक्ति को अपना शत्रु ही मानते हैं। महात्माकांड पुरी करने के लिए मनुष्य सारे संबंध दंड पर लगा देता है। आज के युग में महात्माकांडी व्यक्ति का न कोई मित्र होता है, न कोई शत्रु। उसे तो सिर्फ अपनी महात्माकांडी की पूर्ति करने होती है। हर संबंध उसके लिए शत्रु की तरह है। लेकिन कुछ लोग ऐसे होते हैं, जो दूसरे की भावनाओं, रिश्ते की गरिमा और उसके मान-सम्मान को ध्यान में रखकर अपनी यात्रा पर चलते हैं। हनुमानजी उनमें से एक हैं। मुंदरकांड में एक प्रसंग है। हनुमानजी और मेघनाद का युद्ध हो रहा था। मेघनाद बार-बार हनुमानजी पर प्रहार कर रहा था, लेकिन उसका निर्वंण बन नहीं रहा था। तब उसने हनुमानजी पर ब्रह्मास्त्र का प्रहार किया। हनुमानजी को भी खतदान था कि वह किसी अस्त्र-शस्त्र से पराजित नहीं होंगे। उनका नाम बजरंगी इसलिए है कि वे बज्रंग हैं। जिसे कड़ सकते हैं स्टील बाँटी। जैसे ही शस्त्र चला, हनुमानजी ने विचार किया और तुलसीदासजी ने लिखे ब्रह्मास्त्र तंत्र सांघा कपि मन कीन्ड विचार। जी न ब्रह्मास्त्र धनदं पहिमा मिट्ट आधारा। ओं में उसने ब्रह्मास्त्र का प्रयोग किया, तब हनुमानजी ने मन में विचार किया कि यदि ब्रह्मास्त्र को नहीं मनाता हूँ तो उसकी अपार महिमा मिट जाएगी। यहाँ हनुमानजी ने अपने परशुराम का ध्यान न रखते हुए, ब्रह्मजी के मान को टिकया। दूसरों का सम्मान कवाते हुए अपना कार्य कराना कोई हनुमानजी से सीखें।



अपनी बात
भाजपा रसद और लोकसभा उम्मीदवार मनोज तिवारी ने कगना रनीत के महल पर काइस नेत सुधिया श्रीनेत और पार्टी पर निशाण सभा। मनोज तिवारी ने कह कि वह महिलाओं और कलाकारों के प्रति काइस की धिनेनी सोच से हैरान है। तिवारी ने काइस से अपनी प्रवता के खिलाफ काइसई करने की मांग की। उन्होंने कहा कि अगर काइस समय रहते ऐसा नहीं करती है तो देश की महिलाएँ जवाब देगी।

होटल जहांनुमा पैलेस के मालिक ने गोली मारकर की खुदकुशी, नहीं मिला सुसाइड नोट

श्यामला हिल्स इलाके में रहते थे 72 वर्षीय नासिर रशीद। लंबे समय से बीमार और डिप्रेशन में थे। पुलिस छानबीन में जुटी।

भोपाल | शहर के श्यामला हिल्स थाना इलाके में रहने वाले होटल जहांनुमा पैलेस के मालिक 72 साल के नादिर रशीद ने बुधवार सुबह अपने घर में खुद को गोली मारकर खुदकुशी कर ली। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर छानबीन शुरू कर दी है। घटना की जानकारी लगते ही पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी और होटल कारोबारी के रिश्तेदार उनके घर पहुंच गए हैं। पोस्टमार्टम के बाद होटल कारोबारी का शव स्वजन के सुपुर्द कर दिया गया है।

पुलिस को घटनास्थल से सुसाइड नोट नहीं मिला है, इस वजह से फिलहाल आत्महत्या करने की वजह पता नहीं चल पाई है। प्रारंभिक जानकारी के मुताबिक होटल कारोबारी लंबे समय से बीमार चल रहे थे और इस वजह से वह कई महीनों से डिप्रेशन में भी थे। उनके परिवार में पत्नी सोनिया के अलावा दो बेटे अली और जफर हैं। एक बेटी है जो विदेश में रहती है।



पत्नी की तबीयत बिगड़ी - होटल मालिक द्वारा आत्महत्या करने के बाद उनकी पत्नी सोनिया की तबीयत बिगड़ गई। सूचना मिलने पर उनके फैमिली डॉक्टर बंगले पर पहुंचे और चेकअप करने के बाद सोनिया को कुछ जरूरी दवाएं दीं। इससे सोनिया की तबीयत में कुछ सुधार आया।

फार्महाउस में किया जाएगा सुपुर्द-ए-खाक - रशीद परिवार से मिली जानकारी के मुताबिक आज शाम 04 बजे नादिर रशीद का जनाजा शामला कोठी से निकाला जाएगा। नीबड़ के पास इंद्रपुरा में स्थित उनके फार्महाउस में शाम 05 बजे उन्हें सुपुर्द-ए-खाक किया गया।

जंगल में ले जाकर युवती से दुष्कर्म, बेहोश होने पर छोड़कर भागे

भोपाल | राजधानी के बैरसिया थाना इलाके में एक युवती को उसका परिचित युवक अपने दोस्त के साथ बहला-फुसला कर लटेरी के जंगल में ले गया। वहां उसने युवती के साथ दुष्कर्म किया। युवती के बेहोश होने पर दोनों उसे जंगल में छोड़कर भाग निकले। डोश में आने पर किसी तरह युवती ने अनजान व्यक्ति की मदद से स्वजन से संपर्क किया। युवती की शिकायत पर पुलिस ने दुष्कर्म का केस दर्ज कर लिया है। पुलिस आरोपितों की तलाश कर रही है।

बैरसिया थाना पुलिस के मुताबिक मूलतः विदिशा की रहने वाली 18 वर्षीय युवती पिछले कुछ माह से बैरसिया क्षेत्र में रहने वाले अपने मामा के घर रह रही है। विदिशा में रहने के दौरान युवती का वहां रहने वाले नीतेश प्रजापति से परिचय हो गया था।

उनके बीच फोन पर भी बातचीत होती थी। 24 मार्च को युवती मामा के घर पर थी। दोपहर करीब साढ़े तीन बजे नीतेश ने उसे गांव से बाहर मिलने के लिए बुलाया

था। युवती वहां पहुंची, तो नीतेश के साथ उसका दोस्त शेखर केवट भी मिला। दोनों ने परिवार के लोगों को जान से मारने की धमकी देते हुए युवती को साथ चलने के लिए मजबूर कर दिया।

अनजान व्यक्ति ने की मदद - युवती ने पुलिस को बताया कि दोनों उसे लेकर लटेरी के जंगल में पहुंचे। शेखर जंगल के बाहर सड़क पर बाइक लेकर खड़ा रहा। नीतेश उसे उसके साथ दुष्कर्म किया। हालत बिगड़ने पर वह बेहोश हो गई। होश आने पर देखा कि उसके आसपास कोई नहीं है।

वह किसी तरह जंगल से बाहर निकली। एक अनजान व्यक्ति से मदद मांगते हुए उसके फोन से उसने अपने मामा को घटना के बारे में बताया। उधर भांजी के लापता होने की सूचना थाने में देने के बाद मामा भी उसकी तलाश कर रहे थे। सूचना मिलने पर वह पुलिस के साथ मौके पर पहुंचे। पुलिस आरोपितों की तलाश में उनके संभावित ठिकानों पर दबिश दे रही है।

सिंधी पंचायत सख्त हुई तो पगड़ी रस्म के साथ तेरहवीं करने की परंपरा लगी रोक



31 मार्च को होगी पूज्य सिंधी पंचायत की साधारण सभा। सामाजिक बुराइयों दूर करने में मिली सफलता का प्रजैटेशन देगी पंचायत।

भोपाल | सिंधी समाज में पगड़ी रस्म के दिन ही तेरहवीं करने की अशोभित परंपरा पर पूज्य सिंधी पंचायत ने रोक लगा दी है। पंचायत की सख्ती के बाद मूल्यभोज भी कम हो गए हैं। पंचायत ने सामाजिक बुराइयों दूर करने के लिए शुरु किए अभियान जारी रखने का निर्णय लिया है।

पंचायत पदाधिकारियों की बैठक में पंचायत को सामाजिक क्षेत्र में मिली सफलता पर संतोष प्रकट किया गया है। वरिष्ठ उपाध्यक्ष भरत आसवानी ने सामाजिक बुराइयों दूर करने का अभियान सतत जारी रखने पर जोर दिया। महासचिव माधु चांदवानी ने बताया कि पिछले कुछ समय से लोग पगड़ी रस्म के दिन ही तेरहवीं करने लगे थे। इस दिन रिश्तेदारों के साथ शुभचिंतकों के लिए भी भोजन की व्यवस्था की जा रही थी। पंचायत लंबे समय से

मूल्यभोज नहीं करने का अभियान चला रही है। तीसरे दिन तेरहवीं करने से पंचायत का अभियान अधूरा नजर आने लगा था। वैदिक दृष्टि से भी तीसरे दिन तेरहवीं एवं भोज करना उचित नहीं है। इसे देखते हुए पंचायत ने अंतिम संस्कार के दिन ही स्वजनों से मृतक की तेरहवीं समय पर एवं सादगी से करने की अपील करना शुरू की। चांदवानी के अनुसार इसके अच्छे परिणाम आ रहे हैं।

बैठक में बताएंगे कितनी मिली सफलता - पंचायत की 31 मार्च को प्रस्तावित साधारण सभा में मूल्य भोज जैसी सामाजिक बुराई पर रोक लगाने का अभियान जारी रखने का निर्णय लिया जाएगा। बैठक में सदस्यों को अब तक मिली सफलता के बारे में बताया जाएगा। पंचायत मॉर्गलिक अवसरों पर काकटेल पार्टी नहीं करने, फिजुलखर्चों पर रोक लगाने एवं रिसेप्शन पर महंगे इवेंट नहीं करने के लिए भी अभियान शुरू करने पर विचार कर रही है। इस संबंध में सदस्यों से विचार-विमर्श करने के बाद अपील जारी की जाएगी। साधारण सभा में विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वालों का सम्मान भी किया जाएगा।

जीतू पटवारी के मीडिया सलाहकार बने केके मिश्रा, एसडीएम रहीं निशा बांगरे समेत 9 को कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता



पट्टेरा कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने मीडिया विभाग का पुनर्गठन किया है। इसमें केके मिश्रा के लंबे अनुभव को देखते हुए उन्हें अपना मीडिया सलाहकार बनाया है।

भोपाल | पूर्व मंत्री मुकेश नायक अब प्रदेश कांग्रेस के मीडिया विभाग के अध्यक्ष होंगे। अभी तक यह दायित्व संभाल रहे केके मिश्रा को प्रदेश अध्यक्ष का मीडिया सलाहकार बनाया गया है। नौ मुख्य प्रवक्ता सहित 21 प्रवक्ताओं की नई टीम बनाई गई है। इसमें सरकारी नौकरी छोड़कर कांग्रेस में शामिल होने वाली निशा बांगरे को भी शामिल किया है।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने मीडिया विभाग का पुनर्गठन किया है। इसमें केके मिश्रा के लंबे अनुभव को देखते हुए उन्हें अपना मीडिया सलाहकार बनाया है।

वह प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में बैठेंगे और मीडिया से जुड़े मामलों में समन्वय का काम देखेंगे। मीडिया विभाग में उपाध्यक्ष के पद को समाप्त करते हुए मुख्य प्रवक्ता नियुक्त किए गए हैं। युवा कांग्रेस के मीडिया विभाग के अध्यक्ष विवेक त्रिपाठी को अब प्रदेश कांग्रेस की टीम में शामिल किया गया है तो विधानसभा चुनाव के समय कांग्रेस की सदस्यता लेने वाली रोशनी यादव को स्थान दिया गया है।

मुख्य प्रवक्ता - भूपेंद्र गुप्ता, मुणाल पंत, शैलेंद्र पटेल, कुणाल चौधरी, विपिन वानखेड़े, विनय सक्सेना, निशा बांगरे, रोशनी यादव और अब्बास हफकीले।

डा. अशोक मसंकोले, बैजनाथ कुशवाहा, रवि सक्सेना, अमित शर्मा, राम पांडेय, जितेंद्र मिश्रा, मिथुन अहिरवार, रवि वर्मा, फरहाना खान, आरपी सिंह, स्वदेश शर्मा, संगीता शर्मा, अनीशा बुंदेला, राजकुमार केलू उपाध्याय, योगेश यादव, विवेक त्रिपाठी, अपराजिता पांडेय, संतोष गौतम, आनंद जाट, अभिनव बरोलिया, स्पर्श चौधरी, अनी बंसल और रीना बोरासी।

वृद्ध दादी से मारपीट करने वाले पोते-बहू को पुलिस ने गिरफ्तार किया, गिरफ्तार में आते ही गिड़गिड़ाने लगे

जहांगीराबाद थाना पुलिस ने वायरल वीडियो पर सजाान लेते हुए पोते और बहू के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दोनों आरोपी अपने पैतृक गांव यूपी के झांसी जा रहे थे। भोपाल पुलिस दोनों को रास्ते से ही पकड़कर भोपाल लाई और गिरफ्तार कर लिया।



पकड़ में आते ही दोनों हाथ जोड़कर छोड़ देने के लिए गिड़गिड़ाने लगे। बता दें, दादी से मारपीट की घटना का वीडियो उनके पड़ोस में रहने वाले किसी व्यक्ति ने चुपके से बना लिया था। वीडियो सोशल मीडिया में चमककर वायरल हो रहा है। वीडियो वायरल होने के बाद लोगों ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस के पहुंचने की भनक लगते ही बुजुर्ग का पोता दीपक सेन, पत्नी पूजा सेन के साथ भोपाल छोड़कर भाग रहे थे। दोनों को रास्ते से गिरफ्तार कर लिया गया। दीपक जहांगीराबाद थाना क्षेत्र

200 करोड़ रुपये का जेट प्लेन लेगी मध्य प्रदेश सरकार, हेलिकाप्टर के लिए भी ईओआइ की जारी

कमल नाथ सरकार में खरीदा गया था प्लेन, दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद से निजी विमान का किया जा रहा उपयोग।



भोपाल | मध्य प्रदेश सरकार दो साल से जेट प्लेन खरीदने के लिए प्रयास कर रही है लेकिन अब तक प्रक्रिया पूरी नहीं हो पा रही है। इसके लिए बजट में 150 करोड़ रुपये का प्रविधान भी रखा था लेकिन कुछ नए प्रविधान के कारण मामला अटक गया। अब पूर्व निविदा की गई है, जिसमें कुछ कंपनियों ने अपने प्रस्ताव दिए हैं, जिन पर निर्णय लिया जाना है। वहीं, हेलिकाप्टर लेने के लिए एक्सप्रेसन आफ इंट्रेस्ट (ईओआइ) जारी की गई है। कंपनियों द्वारा आपूर्ति की रूचि दिखाने पर आगामी कार्यवाही की जाएगी।

शिवराज सरकार में जेट प्लेन खरीदने के लिए बजट में 150 करोड़ रुपये का प्रविधान किया गया था। अमेरिका की टेक्सटोन एविएशन कंपनी से बात भी हुई थी और वह 208 करोड़ रुपये में जेट प्लेन देने

के लिए तैयार भी हो गई थी, लेकिन विधानसभा चुनाव की आचार संहिता के प्रभावों को जाने से प्रक्रिया रुक गई थी। मोहन सरकार में एन सिंसे से कवायद हुई और पूर्व निविदा जारी की गई। विमानन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि कुछ कंपनियों ने जेट प्लेन देने के प्रस्ताव दिए हैं।

इन्का परीक्षण कर आगामी कार्यवाही की जाएगी। जेट प्लेन ऐसा लिया जा रहा है जिसमें दो पायलट के अलावा आठ से दस यात्रियों को ले जाने की सुविधा होगी। प्लेन निरंतर एक हजार की बजाए दो हजार नोटीकल माइल उड़ान भरने की क्षमता हो। रात में भी टैकआफ और लैंड कर सके। पांच हजार फीट की हवाई पट्टी पर भी उतर सके। इसी तरह हेलिकाप्टर भी आठ से दस यात्रियों को ले जाने सहित रात में टैकआफ और लैंड कर सके।

31 नए वाहन खरीदने की भी तैयारी, वित्त विभाग ने पुराने वाहनों का मांगी जानकारी - उधर, सरकार मंत्रियों के लिए नए वाहन खरीदने की तैयारी भी कर रही है। लोकसभा चुनाव की आचार संहिता प्रभावी होने के पहले स्टेट गैरजान है इन्वो क्रिस्टा खरीदने के लिए प्रस्ताव दिया था। इसमें 28 वाहन मंत्रियों, दो उप मुख्यमंत्री और एक मुख्यमंत्री के कार्पिले के लिए लेना प्रस्तावित किया था। वित्त विभाग ने प्रस्ताव पर मौजूदा वाहनों की स्थिति के बारे में जानकारी मांगी है।

इसमें पूछा गया है कि अभी जो वाहन हैं, वे कितने किलोमीटर चल चुके हैं और क्यों बदले जाने चाहिए। उल्लेखनीय है कि सरकार ने 2020, 2021 और 2022 में 18 नए वाहन खरीदे थे, जो मंत्रियों को आवंटित हैं। मध्य प्रदेश स्टेट गैरजान के

अधिकारियों का कहना है कि वाहनों का नियमित तौर पर रखरखाव होता है। 45 हजार किलोमीटर चलने पर टायर बदल दिए जाते हैं और प्रति दस हजार किलोमीटर पर सर्विसिंग कराई जाती है। यदि रखरखाव अच्छा हो तो पांच लाख किलोमीटर चलने पर भी कोई परेशानी नहीं आती है।

फिर सात हजार करोड़ रुपये का ऋण ले रही सरकार- उधर, सरकार भारतीय रिजर्व बैंक के माध्यम से एक बार फिर ऋण लेने जा रही है। यह अलग-अलग अवधि के लिए सात हजार करोड़ रुपये का होगा। प्रदेश के ऊपर 31 मार्च 2023 की स्थिति में तीन लाख 31 हजार करोड़ रुपये का ऋण है, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में अब तक लिए गए ऋण को मिलाकर लगभग पौने चार लाख करोड़ रुपये के आसपास पहुंच गया है।

मध्य प्रदेश में पहले चरण में छह सीटों पर चुनाव, छिंदवाड़ा में नकुल नाथ से भिड़ेंगे भाजपा के बंटी साहू

पहले चरण के चुनाव में प्रदेश की सीधी, शहडोल, मंडला, जबलपुर, बालाघाट लोकसभा सीटें शामिल हैं।



भोपाल | मध्य प्रदेश में लोकसभा चुनाव के पहले चरण की नामांकन प्रक्रिया बुधवार को पूरी हो गई। इस चरण में हाई प्रोफाइल सीट छिंदवाड़ा भी शामिल है। यहां कांग्रेस के नकुल नाथ से भाजपा के विवेक बंटी साहू का मुकामला होगा। यह सीट इन दिनों कांग्रेस से भाजपा में हो रहे दलबदल को लेकर खासी चर्चा में है।

इसके अलावा पहले चरण के चुनाव में मध्य प्रदेश की सीधी, शहडोल, मंडला, जबलपुर, बालाघाट लोकसभा सीटें शामिल हैं। नामांकन प्रक्रिया की जांच गुरुवार को होगी। 30 मार्च तक नाम वापस लिए जा सकते हैं। मतदान 19 अप्रैल और मतगणना पांच जून को होगी। सीधी

सीट से भाजपा के बागी अजय प्रताप सिंह गोंडवाना गणतंत्र पार्टी से मैदान में हैं। सीधी में भाजपा के डार.राजेश मिश्रा और कांग्रेस के कमलेश्वर पटेल मैदान में हैं। दोनों पहली बार लोकसभा का चुनाव लड़ रहे हैं। चर्चा में कमल नाथ और छिंदवाड़ा सीट - लोकसभा चुनाव का पहला चरण आरंभ होते ही मध्य प्रदेश में सबसे अधिक चर्चा कमल नाथ और छिंदवाड़ा को लेकर है। छिंदवाड़ा सीट पर नाथ परिवार का कब्जा पिछले 44 वर्ष से है। पांच वर्ष पहले से ही इस सीट को जीतने के लिए भाजपा ने प्रयास आरंभ

तीन बेटियों संग मां के फंदे पर झूलने की घटना से शिवराज व्यथित, बोले- बेटा-बेटी में भेदभाव की सोच से हमेशा लड़ता रहूंगा

पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने रौंडिया गांव में हुई घटना पर दुख व्यक्त करते हुए कहा कि कुछ लोग आखिर क्यों नहीं समझते कि बेटियों के बिना जीवन नहीं चल सकता, बेटियों के बिना ये संसार सूना है।



भोपाल | बैरसिया तहसील में स्थित गांव रौंडिया में एक महिला द्वारा अपनी तीन बेटियों के साथ फंदे से लटकने की घटना से हर कोई सन्न है। मृतक महिला के मायके वालों ने संसुलत पक्ष पर बेटा पैदा न कर पाने

पोड़ा व्यक्त की और बेटी-बेटी में भेद करने वाली धिनीनी सोच को लेकर अफसोस जाहिर किया।

बेटियों के बिना सूना है संसार - शिवराज ने अपने आधिकारिक 'एक्स' हैंडल पर पोस्ट करते हुए लिखा - हृदय व्यथित है! आखिर कोई बेटा-बेटी में भेदभाव कैसे कर सकता है। भोपाल के पास एक गांव में एक बहन को बेटा न होने की प्रताड़ना से परेशान होकर अपनी तीन बेटियों के साथ जीवन देने का रास्ता चुनना पड़ा। बहन और दो बेटियों का निधन हो गया, तीसरी बेटिया की हालत गंभीर बनी है। इस खबर ने अंतरात्मा को झकड़कर

रख दिया है। आखिर इतनी कोशिशों के बाद भी समाज में ऐसा क्यों हो जाता है, कुछ लोग क्यों नहीं समझते कि बेटियों के बिना जीवन नहीं चल सकता, बेटियों के बिना ये संसार सूना है।

धिनीनी सोच से लड़ने का संकल्प - शिवराज ने अपनी इस पोस्ट में आगे लिखा कि मैंने जीवन-पर्यंत इस सोच को बदलने की कोशिश की और आगे भी करता रहूंगा। हम सब को ये संकल्प लेना चाहिए कि बेटा-बेटी के भेदभाव वाली ये सोच किसी बहन-बेटिया की जान न ले ले, उनका जीवन दुखवार न कर दे।

मसाजिद कमेटी में फोटो कापी घोटाला, एक पेज की कापी 16 रुपये में कराई, जांच रिपोर्ट से खुलासा

भोपाल | भोपाल मसाजिद कमेटी में फोटो कापी घोटाला सामने आया है। मप्र शासन के अल्पसंख्यक कल्याण विभाग



जांच कमेटी का कहना है कि प्रभारी सचिव अराफत को वित्तीय अधिकार नहीं थे। उन्होंने नियमों के खिलाफ निविदाएं जारी कर फोटो कापी घोटाला को अंजाम दिया। बिना सरकार की अनुमति लिए दो लाख से अधिक निकाह आवेदन की फोटो कापी की निविदा जारी कर दी गई। नियमानुसार 2.50 लाख से अधिक सामग्री खरीदने के लिए निविदा जारी करने के लिए सरकार की अनुमति लेनी होती है। समाचार पत्रों में निविदा प्रकाशित करने के नियम को भी ठेंगा दिखाया गया। मनमाने ढंग से दिया ठेका - रिपोर्ट में साफ किया गया है

कि निकाह आवेदन के लिए तीन कोटेशन मैसर्स वैयून्टेक 16 रुपये, साफ्ट वरियोज प्राइवेट 22 रुपये व रकाई साल्यूशन 25 रुपये प्रति आवेदन दिया था। इसे कर्मचारियों की कमेटी की अनुशंसा को आधार मानते हुए वैयून्टेक को दो लाख से अधिक फोटो कापी का ठेका दे दिया गया। फिर 27 सितंबर 2022 को 34 लाख 21 हजार 800 रुपये जीएसटी सहित भुगतान कर दिया गया। रिपोर्ट में साफ तौर पर कहा गया है कि इस काम के लिए दो समाचार पत्रों में निविदा प्रकाशित की जाती है, जिसकी अनदेखी की गई। प्रति आवेदन की पांच रुपये से अधिक दर नहीं होती है। ऐसे में यह काम 10 लाख 69 हजार 250 रुपये में हो जाता, लेकिन 16 रुपये के हिसाब से ठेका दिया गया। भवन मरम्मत के नाम पर भी

धोंधली - वहीं जांच रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि भवन मरम्मत के नाम पर भी बजट का दुरुपयोग किया गया है। मसाजिद कमेटी इमारत का ठेका भी नियम विरुद्ध दिया गया। दो समाचार पत्रों में बिना विज्ञापन दिए बिना तीन कोटेशन बुलाकर ठेका दे दिया गया। रिपोर्ट में तत्कालीन प्रभारी सचिव यासिर अराफत का नाम लगाया गया है कि मसाजिद कमेटी में पदस्थ 24 व स्कूल के 16 कर्मचारियों के 10 लाख 31 हजार 712 रुपये सीपीएफ अकाउंट में जमा करने के बजाय अन्य खातों में जमा करा दिए गए। यह राशि कर्मचारियों के सितंबर 2023 से दिसंबर-2023 तक वेतन सीपीएफ अंशदान और अग्रिम के तौर पर काटी गई थी। कमेटी ने सिफारिश की है कि प्रभारी सचिव अराफत के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाए।

आइटीआइ पर 2.43 करोड़ रुपये बकाया, निगम ने काटा नल कलेवशन तो 20 लाख किए जमा



जोन क्रमांक 16 के अंतर्गत वार्ड 65 में गैस राहत एवं पुनर्वास विभाग द्वारा संचालित आइटीआइ संस्थान पर बकाया है जलकर। जल्द चुकाने के आश्वासन पर नगर निगम ने पुनः जौड़ा नल कनेक्शन।

जोनल अधिकारी सत्यप्रकाश बड़गैया ने बताया कि जोन क्रमांक 16 के अंतर्गत वार्ड 65 में गैस राहत आइटीआइ संस्थान आता है। इन पर दो करोड़ रुपये से अधिक की राशि बकाया है। इसको देखते हुए पूर्व में नोटिस जारी किया गया, लेकिन इनके द्वारा बकाया राशि जमा नहीं की गई। इस स्थिति में यह नल कनेक्शन विच्छेद कर दिया गया था। जब प्रबंधन ने 20 लाख रुपये जमा कराने के बाद बकाया राशि जल्द चुकाने का आश्वासन दिया, तो फिर से नल कनेक्शन जोड़ दिया गया है।

संपत्ति कर में छूट के लिए पंच दिन शेष - वर्तमान वित्तीय वर्ष की समाप्ति में पांच दिन शेष हैं। यदि इस समय सीमा में करदाता अपने संपत्तिकर जमा नहीं कराते तो स्वयं के आवास में मिलने वाली 50 प्रतिशत की छूट समाप्त हो जाएगी। संपत्तिधारकों को एक अप्रैल 2024 से दौपुना कर चुकाना होगा, वहीं अन्य संपत्तियों का बकाया संपत्तिकर, जलकर और टौर अपशिष्ट प्रभार नहीं चुकाने वालों को भी वर्तमान बकाया के साथ 15 प्रतिशत अधिभार चुकाना होगा।

भोपाल | नगर निगम द्वारा चालू वित्तीय वर्ष के संपत्तिकर और जलकर को वसूलने के लिए कार्रवाई तेज कर दी है। शुरुवार को नगर निगम की टीम ने आइटीआइ संस्थान का नल कनेक्शन विच्छेद कर दिया था। दरअसल गैस राहत एवं पुनर्वास विभाग द्वारा संचालित इस आइटीआइ कालेज पर जलकर का दो करोड़ 63 लाख 25 हजार रुपये का बकाया था, इसके बाद कार्रवाई की गई थी। जब निगम ने कनेक्शन काटा तो आइटीआइ प्रबंधन द्वारा 20 लाख रुपये जमा कराए गए। हालांकि अभी भी दो करोड़ 43 लाख रुपये बकाया है। जिसे प्रबंधन ने जल्द जमा कराने का आश्वासन दिया है।

आप लोग भयमुक्त एवम निष्पक्ष रूप से निर्वाचन प्रक्रिया संपन्न कराए : एसडीएम

करैरा अनुविभाग में 2269

लोगो लिया प्रशिक्षण

शिवपुरी। पुलिस अधीक्षक अमन सिंह राठौड़ के द्वारा आगामी चुनाव को शांति पूर्ण तरीके से संपन्न कराने के उद्देश्य से 2269 कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिलाया गया है जिससे चुनाव प्रक्रिया में किसी भी प्रकार का कोई व्यवधान उत्पन्न न हो, और कार्य शांति पूर्ण तरीके से संपन्न हो सके। पुलिस अधीक्षक के उक्त निर्देशों के पालन में 27 मार्च पुलिस द्वारा प्रशासन के साथ मिलकर आज करैरा अनुविभाग में अतिथि शिक्षक, आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं, सहायिकाओं, आशा कार्यकर्ता, एवम कोटवारों को चुनावों के दौरान ड्युटी करने हेतु प्रशिक्षण दिया गया है। यह प्रशिक्षण 5 बैच में संपन्न हुआ जिसमें अतिथि शिक्षक, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, आशा कार्यकर्ता एवम कोटवारों को प्रशिक्षण दिया। लोकसभा निर्वाचन 2024 में अनुविभाग करैरा के सहायक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी एवम एसडीएम अजय शर्मा ने आयोग के निर्देशों के पालन



में विशेष पुलिस अधिकारी के रूप में करैरा एवम नरवर ब्लॉक के समस्त कर्मचारी तैनात थे, एसडीएम श्री शर्मा ने कहा कि आप लोगों को बड़ी जिम्मेदारी आयोग द्वारा दी गई है। उसके तहत आपको विशेष पुलिस अधिकारी के रूप में कार्य करना है। आप लोग भयमुक्त एवम निष्पक्ष रूप से निर्वाचन प्रक्रिया संपन्न कराए। किसी प्रकार की राजनैतिक गतिविधियों से दूरी बना कर रखें। सर्वप्रथम पुलिस अधिकारी के रूप में कार्य करने हेतु निर्वाचन आयोग

द्वारा प्रस्तुत प्रक्रिया की फिल्म भी दिखाई गई, जिसमें विस्तार से सभी कर्तव्यों के बारे में समझाया गया। प्रशिक्षण में पुलिस की ओर से उपस्थित सूबेदार भानुप्रताप सिंह सिकरवार ने सभी को पुलिस अधिकारी के कर्तव्य व अधिकारों के बारे में बताते हुए कहा कि आप लोगों को आदर्श आचार संहिता का पूर्णतः पालन करना होगा। प्रशिक्षण में एसडीएम अजय शर्मा, तहसीलदार सुश्री कल्पना शर्मा, परियोजना अधिकारी रवि रमन पराशर,

सूबेदार भानुप्रताप सिंह सिकरवार, आरक्षक 460 घनश्याम यादव, 615 उपेंद्र रावत, अनुविभाग के समस्त अतिथि शिक्षक, आंगनवाड़ी कार्यकर्ताएं, सहायिकाएं, कोटवार, आशा कार्यकर्ताएं उपस्थित थीं। प्रथम, द्वितीय बैच जिसमें आशा, कोटवार, सहायिका, उत्कृष्ट विद्यालय करैरा में तथा संख्या बल की अधिकता को देखते हुए तीन बैच रामराजा गार्डन में जिसमें आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं, अतिथि शिक्षकों को प्रशिक्षण दिया गया।

अवैध शराब के 292 क्वार्टर पकड़े



पिपरिया। लोकसभा चुनाव को देखते हुए अवैध शराब बेचने वालों के विरुद्ध लगातार कार्यवाही की जा रही है। स्टेशन रोड पुलिस टीआई विजय सनस के नेतृत्व में पुलिस टीम ने अवैध शराब की धरपकड़ एवं उसके व्यवसाय पर रोकथाम हेतु लगातार टीमे जांच कर रही है। मुखबिर की सूचना पर शनिमंदिर के पास पंचमही रोड से प्रेमनारायण पिता हरिशंकर कहर उम्र 27 वर्ष निवासी पिपरिया के कब्जे से 292 क्वार्टर देशी मंदिरा प्लेन जस की गई जिसकी कीमत लगभग 27 हजार रूपये बताया जाती

है पुलिस द्वारा आरोपी प्रेमनारायण पिता हरिशंकर के खिलाफ धारा 34,2 आबकारी अधिनियम के अंतर्गत प्रकरण पंजीबद्ध किया गया। कार्यवाही के दौरान एसआई जीएस डाकुर, एएसआई भगवानदीन, प्रधान आरक्षक देवेन्द्र मांझी, रोहित भारती, आरक्षक प्रभाकर चौधरी, स्नेह साहू, लोकेश शिल्पी उपस्थित रहे। शस्त्र लायसेंस तीन दिन में जमा करने निर्देश दिये : लोकसभा चुनाव की घोषणा होते ही पुलिस प्रशासन द्वारा लायसेंस शस्त्र जमा करने की प्रक्रिया चल रही है। शस्त्र लायसेंसधारियों से अपील की गई है।

आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद मंगलवारा थाना क्षेत्र में 222, स्टेशन रोड क्षेत्र में 138 शस्त्र लायसेंसधारी हैं। मंगलवारा व स्टेशन रोड पुलिस द्वारा लायसेंस शस्त्र जमा करने निर्देश दिये गये थे साथ ही बताया था कि बनखेडी क्षेत्र के ग्राम कन्हवार, सिंगोडा, सिंगोडी एवं थाना स्टेशन रोड के ग्राम तडा, आलीवाडा, खैरीखुर्द एवं बांसखेडा के शस्त्र मंगलवारा थाना में जमा होंगे। पुलिस ने बतायाकि शस्त्र जमा होने की प्रक्रिया चल रही है। शस्त्र लायसेंसधारियों से अपील की गई है।

संक्षिप्त समाचार

फांसी लगाई मौत

पिपरिया। मैकेनिक ने फांसी लगाई मौत। मंगलवारा पुलिस ने बताया कि अजय पिता गुरु केवट 22 वर्ष निवासी मंडी टोला हवावास के द्वारा सूचना दी गई कि रविंद्र सिंह राजपूत उम्र 52 वर्ष मोटरसाइकिल गैरेज की दुकान पर काम करता है दुकान की चाबी इसके ही पास रहती है सुबह दुकान खोलता है सुबह दुकान खोलने के लिए गया दुकान खोलकर इसने मालिक रविंद्र सिंह राजपूत को फोन लगाया उन्होंने फोन नहीं उठाया, रविंद्र के छोटे भाई सौरव राजपूत को फोन लगाया पूछा रविंद्र भैया कहा है फोन नहीं उठा रहे फिर यह दोनों लगभग दोपहर 12.30 बजे रविंद्र सिंह राजपूत के जो जितेंद्र दुबे के मकान में फिर से रेवा सिटी हथवांस में रहता था, सौरव के पास चाबी थी ताला खोल अंदर जाकर देखा तो कमरे में गले में टाँकिल का फंदा बनाकर रविंद्र सिंह राजपूत ने फांसी लगा ली मृत्यु का कारण अज्ञात है रिपोर्ट पर मर्ग कायम कर जांच में लिया गया है।

मंगलवारा चौराहा पर होलिका दहन हुआ



पिपरिया। होली के अवसर पर देर रात्रि व धुरेडी की प्रातः तक होलिका दहन हुआ। मंगलवारा चौराहे पर शहर के गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में होलिका दहन हुआ। इस दौरान विरिष्ठ समाजसेवी नारायणदास गंगोले, हिंदू उत्सव समिति के अध्यक्ष श्यामसुंदर सोनी, जिला सतर्कता निगरानी समिति के सदस्य अरविंद राय, गिरधर मझ, हरीश राठी, गोपाल गुप्ता, हरिबाबू व्यास, गणू महाराज, पी.सी.ताराम दुबे, पी.जितेंद्र शर्मा, ओम चौहान, विनेश कोठारी, श्रद्धा द्विवेदी, मदन नागाभाटी, संदीप शर्मा सहित शहर के गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे। श्रीबालकृष्णलालजी की हवेली सीमेंट रोड पर धुरेडी के दिन सुबह होलिका दहन हुआ। इस दौरान मुखियाजी सहित वैष्णवजन उपस्थित रहे। दोपहर में होली के अवसर पर भगवान बालकृष्णलालजी के दर्शन हुए। इस दौरान फूल गुलाल से होली खेली गई व टेसू का रंग लगाया। भजन कीर्तन के साथ होली का उत्साह दिन भर चलते रहा।

पानीवाल परिसर में होलिका दहन हुआ

पिपरिया। पंचमही रोड पानीवाल परिसर में होलिका दहन का कार्य म आयोजित हुआ। स्वोदय विद्यापीठ के प्रमुख आनंद प्रकाश शर्मा के नेतृत्व में होलिका दहन की तैयारी के साथ मोहल्लेवासियों ने पूजन की। पूजन अर्चन के दौरान उपस्थित श्रद्धालु भक्तों ने उत्साह के साथ परि मा की। होलिका दहन के अवसर पर धनश्याम सेन गोकुल भाई, मयूर वर्मा, मुन्नाभाई व विरिष्ठजन उपस्थित रहे। एक दूसरे को गुलाल लगाकर शुभकामनाएं दी गई। बच्चों में विशेष ही उत्साह था।

शांतिपूर्ण रूप से होली धुरेडी मनाई शोकाकुल परिवारों में

पहुंच लगाई गुलाल



पिपरिया। होली धुरेडी के अवसर पर शहर में शांतिपूर्ण ढंग से कार्य म संपन्न हुए। धुरेडी की प्रातः सामाजिक बंधुओं ने शोकाकुल परिवारों में पहुंचकर गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं। माहेधरी समाज द्वारा मोहता प्लाट माहेधरी भवन से शुरु होकर मोहता प्लाट, कावरा कालोनी, सीमेंट रोड, आनंद बाग, कलारी मोहल्ला, साईया रोड, नर्मदा कालोनी, अशोक वाई, कस्तूरबा वाई, सुभाष वाई, मंगलवारा चौराहा, किराना बाजार, पुराना गछा बाजार क्षेत्र में सामाजिक बंधुओं के यहां पहुंच गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं। सामाजिक बंधुओं ने एक दूसरे को शुभकामनाएं देते हुए रंग गुलाल लगाया। बच्चों में रहा विशेष उत्साह- शहर में धुरेडी के अवसर पर बच्चों में विशेष ही उत्साह रहा। कलर के साथ गुलाल, पीली मिट्टी भी युवाओं ने एक दूसरे को लगाई।

बच्चों में शिक्षा के साथ-साथ संस्कार भी जरूरी: सौरव

पालकों को सोच समझ कर करें विद्यालय का चयन: जाहर सिंह

शिवपुरी। शिवपुरी शहर में जैक एंड जिल स्कूल द्वारा पैरेंट अवेयरनेस प्रोग्राम कराया गया जिसमें दिल्ली से आए हुए बेनीवाल बच्चों के रखरखाव एवं उनकी पढ़ाई के तरीके बताए गए। जिससे बच्चों शिक्षा के साथ-साथ संस्कार भी जरूरी है साथ ही बच्चे फिट होंगे तो उनका मन के साथ मस्तफ्त में भी अच्छे विचार आएंगे। हमें एक बच्चे में ज्ञान तो कूट-कूट के भरा है पर ना तो उसमें नैतिकता है ना मानवता, ऐसा ज्ञान ऐसी शिक्षा किसी काम की नहीं। इसलिए पालकों से अज्ञात किया कि आप अपने बच्चे को डॉक्टर, इंजीनियर, वकील, सीए जर्न बनाइये पर सबसे पहले उससे पहले से उसे एक अच्छा इंसान, एक-एक सच्चा नागरिक बनाइये। उसको अपने परिवार के संस्कार, सामाजिक नियम व दायित्व



का बोध कराना अति आवश्यक है। ये संस्कार या सामाजिक नियम कहीं लिखित नहीं होते पर अच्छे स्कूल, शिक्षक व माता-पिता से बच्चों में आते हैं उक्त उद्गार सौरव वैनीवाल व्यक्त किए। इस अवसर पर उनके साथ संस्था के डायरेक्टर जाहर सिंह रावत सहित अन्य स्टाफ भी मौजूद रहा। जाहर सिंह रावत ने कहा कि एक अच्छा स्कूल और एक अच्छा शिक्षक ही ज्ञान तथ्य और तार्किकता में सही

समन्वय बना सकता है। जो कि किसी भी बच्चे के सर्वांगीण विकास में अति आवश्यक होते हैं, इसलिए पालकों को सोच समझ कर ही विद्यालय का चयन करना चाहिए, इस अवसर पर प्रिंसिपल संध्या शर्मा ने बच्चों के प्रति पेरेंट्स की क्या जिम्मेदारी है स्कूल की क्या जिम्मेदारी है बच्चों को अपने कार्य कैसे करना है एवं संस्कारों में हम बच्चों कैसे आगे रखें उक्त विचारों से भी अवगत कराया।

चुनावी गतिविधियों में बच्चों का उपयोग रहेगा प्रतिबंधित आयोग ने जारी किए निर्देश

शिवपुरी। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा चुनावी गतिविधियों में 18 वर्ष से कम आयु के किशोरों (बच्चों) को शामिल करने, उन्हें नियोजित करने एवं उनका किसी भी रूप में उपयोग करने को प्रतिबंधित किया है। निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों में बच्चों का चुनावी गतिविधियों में उपयोग करते पाए जाने पर कार्यवाही की जायेगी।

आयोग द्वारा जारी निर्देशों के तहत सभी सहायक रिटिंग अधिकारी को जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्देश दिए हैं। किसी भी चुनाव संबंधी गतिविधियों में बच्चों शामिल न किया जाए। मतदाता जागरूकता आदि किसी भी कार्य में स्कूली छात्र, छात्राओं को शामिल न किया जाए। सभी राजनीतिक दलों के उम्मीदवारों को चुनाव संबंधी किसी भी कार्य- गतिविधियों में बाल श्रमिकों को शामिल करने से बचना चाहिए और यह सुनिश्चित करना चाहिए कि बालश्रम निषेध और (विनियमन) अधिनियम, 1986 और संशोधन

अधिनियम, 2016 के किसी भी प्रावधान का कोई उल्लंघन न हो। चुनाव के दौरान सभी राजनीतिक दलों, उम्मीदवारों, चुनाव एजेंटों, मतदान, मतगणना एजेंटों द्वारा राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) के मौजूदा दिशानिर्देशों का अनुपालन किया जाएगा। चुनाव अभियान, रैलियों आदि में किसी भी रूप में बच्चों का उपयोग न करें, जिसमें पोस्टर, पैम्पलेट का वितरण या नारेबाजी, अभियान रैलियों, चुनावी बैठकों आदि में भाग लेना शामिल है। किसी भी संदेह को दूर करने में बच्चों का उपयोग न करें, जिसमें पोस्टर, पैम्पलेट का वितरण या नारेबाजी, अभियान रैलियों, चुनावी बैठकों आदि में भाग लेना शामिल है। किसी भी संदेह को दूर करने में बच्चों का उपयोग न करें, जिसमें पोस्टर, पैम्पलेट का वितरण या नारेबाजी, अभियान रैलियों, चुनावी बैठकों आदि में भाग लेना शामिल है। किसी भी संदेह को दूर करने में बच्चों का उपयोग न करें, जिसमें पोस्टर, पैम्पलेट का वितरण या नारेबाजी, अभियान रैलियों, चुनावी बैठकों आदि में भाग लेना शामिल है।

कांग्रेस विधायक ने कलेक्टर को लिखा पत्र, पंचायतों में गहराया जल संकट

शिवपुरी। पोहरी से कांग्रेसी विधायक कैलाश कुशवाह ने उनकी विधानसभा में पानी की समस्या से जुड़ी रही पंचायतों के निराकरण के लिए कलेक्टर को एक पत्र लिख क्षेत्र की महत्वपूर्ण समस्या पानी की गंभीरा के बारे में अवगत कराया है साथ ही उन्होंने कहा कि जेलद इस समस्या से नागरिकों को निजात दिलाई जाए। विधायक कैलाश कुशवाह ने कलेक्टर रविंद्र कुमार चौधरी को अवगत कराते हुए लिखा कि मेरे विधानसभा में पानी की कमी के कारण ग्रामीणों को पानी की समस्या से जूझना पड़ रहा है। ग्रामीण सहित पशुओं के पीने के पानी की अति आवश्यकता है। गर्मी का मौसम होने के कारण पानी का वाटर लेवल नीचे जा रहा है जिसके कारण से बोर व हैण्ड पंप में पानी कम हो गया है, इससे ग्रामीणजनों को पर्याप्त पानी प्राप्त नहीं हो पा रहा है। हैण्डपंपों व बोर में कम लाइन होने के कारण से पर्याप्त पानी नहीं आ पा रहा है मोटर व पाइपों एवं

-जनता और मवेशियों को उपलब्ध नहीं हो पा रहा पीने का पानी



केबल की भी गंभीर समस्या बनी हुई। विधानसभा क्षेत्र पोहरी में आदिवासी ग्रामों में पानी संख्या अधिक है तथा आदिवासी ग्रामों में पानी की अधिक समस्या है। विधायक ने कलेक्टर

से अनुरोध किया है कि मेरे विधानसभा क्षेत्र की पंचायतों में मोटर व पाइपों एवं केबल अधिक मात्रा में उपलब्ध कराए जाए जिससे पानी की समस्या का शीघ्र निराकरण किया जा सके। अतः कृपया इस संबंध में शीघ्र कार्रवाई करने का आग्रह किया है। इसके अतिरिक्त विधायक ने पानी की समस्या से जुड़ी रही पंचायतों की सूची भी सौंपी है।

पोहरी क्षेत्र में नल जल योजना पर उठाए सवाल : पोहरी विधायक कैलाश कुशवाह ने कहा कि क्षेत्र नाम की नल जल योजना है, कागजों में चल रही है यह योजना भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गई है, किसी भी गांव में जाकर देख सकते हैं यहां पर गांव में पीने का पानी नसीब नहीं हो पा रहा है, शासन नल जल योजना के मामूले से करोड़ों रूपया बर्बाद करने में लगी है।

भाई दूज मनाने जा रही महिला की बाइक दुर्घटनाग्रस्त

अज्ञात वाहन ने टक्कर मारी, दोनों की मौत

शिवपुरी। अलग अलग सड़क हदसों में एक महिला और एक युवक की सड़क हदसे मौत हो गई। पहली घटना सुरवाया थाना क्षेत्र में हुई। इस घटना में बाइक पर सवार होकर अपने पति और ससुर के साथ जेल में बंद भाई को टीका करने जा रही महिला की सड़क हदसे में मौत हो गई। वहीं बरवासा थाना क्षेत्र में अपन बच्चों से मिलने जा रहे बाइक सवार की मौत हो गई। अमोला थाना क्षेत्र के नारई गांव के रहने वाले वृद्ध पुत्र माखन सिंह राठौड़ (26) मंगलवारा की दोपहर अपने पत्नी छया और ससुर शिषुपाल सिंह तोमर व दो बच्चों के साथ बाइक पर सवार होकर नारई से शिवपुरी की सड़क जेल जा रहे थे।

बता दें कि जेल में छया का भाई बंद है और छया होली के दूज पर उसका टीका करने जेल जा रही थी। जैसे ही यह लोग सुरवाया थाना क्षेत्र के भड़ावाडी के पास

पहुंचे तो पीछे से किसी अज्ञात वाहन ने इन बाइक सवार लोगों में जोरदार टक्कर मार दी। टक्कर लगने के बाद छया हाईवे पर ही गिरी और उसके ऊपर से वाहन गुजर गया, जिससे उसकी मौके पर मौत हो गई। जबकि छया का पति व पिता सहित दोनों बच्चे रोड के दूसरे तरफ गिरे, जिससे वह घायल हुए हैं। मामले की सूचना पर से मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भर्ती कराया है। वहीं दूसरी घटना में इंदार थाना क्षेत्र के मंगरीरा चक निवासी पूर्व सरपंच ब्रजमोहन जाट का बेटा अजय पाल जाट उर्फ लाला अपने गुना में पढ़ने वाले बच्चे से मिलने मंगलवारा को बाइक पर सवार होकर जा रहा था। जब वह दोपहर के समय ग्राम बरखेड़ा खर्द के पास पहुंचा तभी अज्ञात वाहन ने उसकी बाइक में टक्कर मार दी। हादसे में युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे उपचार के लिए स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां

उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ आपराधिक प्रकरण कायम कर लिया है। पुलिस ने दोनों ही मामले में मामले की जांच शुरू कर दी है। मां आसमानी सेवा समिति राजगढ़ द्वारा रक्तदान शिविर का किया आयोजन, 17 सूनित किया रक्तदान : कोलास अनुविभाग अंतर्गत आने वाले ग्राम राजगढ़ में भाई दूज के अवसर पर मां आसमानी सेवा समिति राजगढ़ द्वारा स्वैच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन आसमानी मैया के दरबार में शिविर लगाकर किया गया। जिसमें युवाओं ने बद्ध चढ़कर हिस्सा लिया। रक्तदान शिविर में ब्लड बैंक की तरफ से शिविर में आए भानू प्रताप रायकवार, लाखन सिंह धाकड़, क्रांति शर्मा द्वारा रक्त संग्रहित किया गया। रक्तदान के अवसर पर जनपद सदस्य शिवकुमार चौहान ने बताया कि दुनिया का



सबसे बड़ा दान रक्तदान है क्योंकि विज्ञान इतनी तरकी के बाद भी रक्त की एक बूंद नहीं बना पाया है। जब इसकी जरूरत होती है तब यह एक-दूसरे व्यक्ति से मिलता है

इसलिए हमें समय-समय पर रक्तदान करते रहना चाहिए। रक्तदान करने वालों में ब्रजेश शर्मा, धर्मेश बैरागी, वीरू कुशवाह, रब परिहार, पूनर चौहान, वीरेंद्र भदौरिया, हरवंश परिहार, विशाल, दीपक, तरुण, अरविंद, महेंद्र परिहार सहित तमाम युवा उपस्थित रहे। इस मौके पर शिवकुमार चौहान जनपद सदस्य, दीवान चंदेल अध्यक्ष बजरंग समिति, समाजसेवी नरोत्तम वर्मा खरई, ब्रजेश शर्मा पूर्व सरपंच देहरवारा, हिम्मत सिंह धाकड़ मौजूद रहे।

घी को लेकर लोगों में कई भ्रांतियां हैं। इसीलिए लोग इसे सेहत के लिए नुकसानदेह मानते हैं और खाना बंद कर देते हैं, जबकि घी कई मायनों में हमारे शरीर के लिए फायदेमंद है। सीमित मात्रा में इसका सेवन करने से शरीर को कई पौष्टिक तत्व मिलते हैं।

सेहत के लिए बेहद फायदेमंद है देसी घी



घी सेहत के लिए कई मायनों में फायदेमंद है। ये हमारे ऑर्गेन को दुरुस्त रखता है। घी हमारे शरीर में कई ऐसे रसायनों का निर्माण करता है, जो हमारी पाचन प्रक्रिया को आसान बनाते हैं। खास बात यह कि हम घी में जब भी कोई दवा या दूसरे पौष्टिक तत्व मिलाते हैं तो उस दवा या तत्व की न्यूट्रीशनल वैल्यू दोगुनी हो जाती है। कई बीमारियों में घी खाने से काफी आराम मिलता है। मसलन शरीर के कुछ खास हिस्सों पर होने वाला फेवटर, त्वचा और आंखों के रोग और कई तरह की सजरी इनमें

शामिल हैं।

त्वचा में चमक

घी हमारे शरीर को तन्कत और त्वचा को चमक देता है। घी की तलीय त्वचा होती है, इसलिए यह पेट की कई बीमारियों जैसे गैस्ट्रिक अल्सर में काफी आराम पहुंचाता है।

नवभ्रान्त नहीं पहुंचाता

हमारे शरीर के लिए हाई डेंसिटी लोडलिपिडोटीन नुकसानदेह नहीं होता, क्योंकि यह रक्त कणिकाओं से कोलेस्ट्रॉल को अलग करके लिपिड में ट्रांसफर कर देता है, जबकि लो डेंसिटी लोडलिपिडोटीन भयानिकों से चिपक जाता है। घी में फल्टी तरह वाला घनी हाई डेंसिटी लोडलिपिडोटीन पाया जाता है, इसलिए घी हमें उतना नुकसान नहीं करता। इसके परे भ्रमचन या मनमथित जगह नुकसानदेह होता है।

वनस्पति से नुकसान

ज्यादातर घरी में वनस्पति में खाना बनता रहता है, जो टिल के लिए नुकसानदेह है। लोगों को जब भैंसकल एक्सपर्ट ने वनस्पति बंद करने की सलाह दी तो उन्होंने भी खाना भी बंद कर दिया। वह दोनों का अंतर समझाती हैं कि दरअसल वनस्पति में ट्रांस फैट काफी ज्यादा मात्रा में होते हैं, जो आखिरी से कोलेस्ट्रॉल में तब्दील हो जाते हैं, जबकि घी में ट्रांस फैट की संख्या कुछ खास नहीं होती।

घी की तीन खूबियां

मगर न्यूयॉर्क स्थित मोरमेट इंस्टीट्यूट एण्ड क्यूलिनरी आर्ट्स की चीफ एक्जीक्यूटिव ऑफिसर एनीमारी कॉलिन अपनी एक विधा में लिखती हैं कि घी में तीन ऐसी खूबियां हैं, जिनकी वजह से इसका इस्तेमाल जरूर करना चाहिए। पहली बात यह कि घी में शीट वैन फैटी एसिड होते हैं, जिसकी वजह से यह पचने में आसान होता है। ये हमारे हॉर्मोन के लिए भी फायदेमंद होते हैं, जबकि मगखन में लॉन वैन फैटी एसिड ज्यादा होते हैं, जो नुकसानदेह होते हैं। घी में खाली फैलीरी ही नहीं होती। इसमें विटामिन ए, डी और कैल्शियम, फॉस्फोरस,

मिनरल्स, पोटेशियम जैसे कई पौष्टिक तत्व भी होते हैं। माना जाता है कि घी खाने से जोड़ भी मजबूत होते हैं और बढ़ती उम्र में भी जोड़ का दर्द नहीं करता। आयुर्वेद की मानें तो इसमें कई ऐसे तत्व होते हैं जो इड्रिया के लिए जरूरी तरल पदार्थ का निर्माण करते हैं, जिससे जोड़ मजबूत होते हैं।

घी से रोगों का उपचार आंखों की ज्योति

एक चम्मच शुद्ध घी, एक चम्मच पिसी शकर, चीनी या चम्मच पिसी कालीमिर्च तीनों को मिलाकर सुबह खाली पेट और रात को सोते समय चाटकर गर्म नीटा दूध पीने से आंखों की ज्योति बढ़ती है।

चर्म रोगों में उत्तम

एक बड़े कटोरे में 100 ग्राम शुद्ध घी

लेकर इसमें पानी डालकर हलके हाथ से फेंटाकर लगाकर पानी फेंक दें। यह एक बार घी खोना हुआ। ऐसे 100 बार पानी से घी को धोकर कटोरे को थोड़ी देर के लिए झुकाकर रख दें, ताकि थोड़ा बहुत पानी बच गया हो तो वह भी निकल जाए। अब इसमें थोड़ा सा कपूर डालकर मिला दें और चोटे मुह की शीशी में भर दें। यह घी,

खुजली, फोड़े कुसी आदि चर्म रोगों की उत्तम दवा है।

दुर्बलता दूर

रात को सोते समय एक गिलास मीठे दूध में एक चम्मच घी डालकर पीने से शरीर की खुशी और दुर्बलता दूर होती है, नींद गहरी आती है, हड्डी बलवान होती है और सुबह शीघ्र साफ आता है। शीतकाल के दिनों में यह प्रयोग करने से शरीर में बलवीर्य बढ़ता है और दुबलापन दूर होता है।

प्रदर रोग में फायदा

घी, छिन्का सहित पिसा हुआ काला बना और पिसी शकर (बूरा) तीनों को समान मात्रा में मिलाकर लड्डू बंध लें। प्रातः खाली पेट एक लड्डू खूब चबा-चबाकर खाते हुए एक गिलास मीठा कुनकुना दूध घूंट-घूंट कर पीने से शिबियों के प्रदर रोग में आराम होता है, पुरुषों का शरीर मोटा ताजा पानी सुडील और बलवान बनता है।



पाचन क्रिया ठीक करता है पपीता



इसके वैज्ञानिक विश्लेषण से यह पता लगा कि यह शरीर का श्वर संतुलित रखता है। इसमें विटामिन ए और सी प्रचुर मात्रा में पाए जाते हैं। इसमें विटामिन की काफी मात्रा में और ढेर अल्प मात्रा में पाया जाता है। इसके निर्वाहित उपयोग से शरीर में इन विटामिनों की कमी नहीं रहती।

इसमें पेंसिन नामक हल्व पाया जाता है, जो बहुत ही पाचक होता है। यह पेंसिन प्राप्त करने का एकमात्र स्त्राण है। पपीते का रस प्रोटीन को आसानी से पचा देता है। इसलिए पपीता पेट एवं अंता संबंधी विकारों में बहुत ही लाभदायक है। यह सर्वथा विरल तथा है कि अंधिकांश रोगों की उपर्युक्त पेट के विकारों से ही होती है। कुछ रोग अपवाद हो सकते हैं। उदर संबंधी विकार कई रोगों के आरंभिक लक्षण हैं। यदि इन विकारों को दूर कर दिया जाए तो उन रोगों से बचा जा सकता है। उदर के रोग दूर करने में पपीता

कहा जाता है कि पपीते की तुलना में शीघ्र लाभदायक और प्रभाव दिखलाने वाला अन्य खाद्य पदार्थ शायद ही दूसरा कोई हो। स्वाद की दृष्टि से भी यह सभी को सहज ही पसंद आता है। इसे गरम देशों की एक अमूल्य निधि के रूप में माना जाता है।

अंतर्गत स्वच्छ रहें तो भोजन में आनंद आने लगता है तथा रुचिपूर्वक भोजन करने से उसका पाचन भी होता है। इस प्रकार के भोजन से तृप्ति भी मिलती है और स्वास्थ्य पर अच्छा प्रभाव पड़ता है। अति मात्रा हो जाने से शरीर की सफाई हो जाती है और शरीर को समस्त प्रणालियां सशक्त होकर अपना कार्य सुचारु रूप से करने लगती हैं।

विटामिन ए का उत्कृष्ट स्रोत

पपीते में पाया जाने वाला विटामिन ए त्वचा एवं नेत्रों के लिए बहुत आवश्यक होता है। इस विटामिन से त्वचा स्वस्थ, स्वच्छ और चमकदार रहती है। नेत्र रोगों से रक्षा करने में विटामिन ए का योगदान बहुत ही महत्वपूर्ण है। बच्चों को बुद्धि में और रोगों से बचाव की क्षमता बढ़ाने में भी विटामिन ए की आवश्यकता रहती है।

अन्य विटामिनों की मात्रा

पपीते में विटामिन की और सी तो अच्छी मात्रा में पाए जाते हैं, स्वस्थ ही विटामिन डी भी अल्पमात्रा में होता है। इसमें फास्फोरस, मैग्नेशियम, सोडियम तथा अन्य खनिज-तत्व भी उपस्थित रहते हैं, जो सभी शरीर के स्वस्थ रहने के लिए आवश्यक होते हैं।

उदर व आंतों की सफाई

यह उदर और आंतों की सफाई कर श्वर का प्राकृतिक स्तर बनाने का क्षम उलम रंग से करता है। यदि

कैल्शियम की कमी में

पपीते में कैल्शियम भी अच्छी मात्रा में होता है, जो रक्त एवं तंतुओं के निर्माण एवं हड्डी, नाड़ियों तथा पेशियों को क्रियात्मक रखने में सहायक होता है। कैल्शियम के कमी से शरीर को आराम देना पड़ता है एवं माताओं के दूध बनने तथा उसकी मात्रा बढ़ने में सहायक माना जाता है। शिशुओं और बच्चों के अस्थि निर्माण में भी कैल्शियम का महत्वपूर्ण स्थान है। कैल्शियम के अभाव में अस्थियां कमजोर रह सकती हैं। अस्थियां और दांतों को बाढ़ प्रभावित होकर कई दोष भी पनप सकते हैं, मसूखों पर भी कुपपाव होता है।



हाईपरटेंशन के शिकार हैं तो...

हाईपरटेंशन, बहुत आम सी बात बन कर रह गई है। हर तीसरा व्यक्ति इससे ग्रस्त मिलता है। मगर सच तो यह है कि इतनी सामान्य लगने वाली यह स्वास्थ्य समस्या उतनी आम या सामान्य नहीं, जितना आप सोच रहे हैं। हाईपरटेंशन में क्या करना चाहिए और क्या नहीं? आइए जानते हैं-



ये करना होगा बेहतर

- नियमित रूप से हर रोज कम से कम 30 मिनट तक व्यायाम करें।
- हर रोज योग और ध्यान की प्रैक्टिस कम से कम 15 मिनट तक करें।
- हर रोज घर से आठ घंटे की नींद लें।
- खूब सारी हरी सब्जियां, फल और मेथी का सेवन करें।
- हर रोज प्रचुर मात्रा में पानी पिएं। एक दिन में कम से कम डेढ़ से दो लीटर स्वच्छ पानी पिएं।
- रिलैक्स करने की तकनीक जैसे म्यूजिक धरेपी, अरोमा धरेपी आदि को मदद ले सकते हैं।
- तनाव को मैनेज करने के लिए आप आध्यात्मिक तकनीकों का प्रयोग कर सकते हैं।
- अपने वजन का ध्यान रखें। पुरुषों की कमर का माप 90 सेंटीमीटर से ज्यादा और महिलाओं में 80 सेंटीमीटर से ज्यादा नहीं होनी चाहिए।
- अपने अच्छे कोलेस्ट्रॉल को बढ़ाने का प्रयास करें। एचडीएल पुरुषों में 40 एमजी प्रतिशत से ज्यादा और महिलाओं में 50 एमजी प्रतिशत होना चाहिए।
- अपने ब्लड शुगर को नियंत्रित रखें। ब्लड शुगर फास्टिंग 110 से कम होना चाहिए।

इनसे रहें बचकर

- तम्बाकू का सेवन किसी भी रूप में न करें।
- ट्रांसफैट्स का सेवन।
- अपनी जीवनशैली को अव्यवस्थित न होने दें।
- ज्यादा नमक का सेवन न करें। टमाटर, खीर, आले के खिस, तले खाद्य पदार्थ, अचार आदि में नमक बहुत ज्यादा होता है, इसलिए इनका सेवन करने से बचें।
- दवाज को नियंत्रण में रखें।
- ज्यादा मात्रा में एल्कोहल का सेवन ठीक नहीं।
- बहुत तेज तंदे मौसम में घूमने से बचें।
- फिट से भरपूर डाइट जैसे जंक फूड, मिठाई आदि बिल्कुल न लें।
- रेड मीट और आंडे का पीला भाग का सेवन न करें।
- डॉक्टर की सलाह के बिना कोई भी नैजल ड्रॉप या नी नाक में डालने वाले ड्रॉप का सेवन न करें।
- वैट लिफ्टिंग या पुश-अप न करें, यह आपके ब्लड प्रेशर को बढ़ा सकते हैं।

ब्लड कोलेस्ट्रॉल में आजमाएं

कोलेस्ट्रॉल एक ऐसी स्वास्थ्य समस्या, जो अब आम बनती जा रही है। आइए, कोलेस्ट्रॉल को कम करने के कुछ घरेलू नुस्खों पर एक नजर डालते हैं।

- अपने नाभे में अंडे का शामिल करें। अंडे में पाए जाने वाले फाइबर आखिरी से पचते हैं। इन्हें बीटा ग्लूकन कहा जाता है और ये एलडीएल कोलेस्ट्रॉल को कम करता है।
- जब भी स्नेक खाने का मन करे, तब एक गिलास पानी पिएं।
- खाली पेट पीसे लहसुन की फाक खाएं। लहसुन में एंटी ऑक्सीडेंट होते हैं, जो कि आपके कोलेस्ट्रॉल अर्बत खराब कोलेस्ट्रॉल के स्तर को कम करता है। अगर आप लहसुन को ऐसे नहीं खा सकते हैं तो आप उसकी जगह बाजार में मिलने वाले लहसुन के कैप्सूल का सेवन भी कर सकते हैं।
- वैसे तो सभी फल कोलेस्ट्रॉल को कम करने में सहायक होते हैं, मगर इसमें सेब बहुत ही लाभकारी साबित होता है।
- स्नेकिंग करना चाहते हैं तो बादाम को अपना विकल्प चुनें। बादाम खराब कोलेस्ट्रॉल को कम करता है।
- ऐसा माना जाता है कि काली मिर्च के नियमित सेवन करने से भी कोलेस्ट्रॉल का स्तर कम होता है।

तापसी पन्नू ने की बॉयफ्रेंड से गुपचुप शादी? हल्दी-कॉकटेल की तस्वीरों में दिखे बॉलीवुड सितारे

बॉलीवुड एक्ट्रेस तापसी पन्नू सुर्खियों में बनी हुई हैं। तापसी पन्नू की खबरों में बनी रहने की वजह तापसी पन्नू की गुपचुप शादी बताई जा रही है। कहा जा रहा है कि बेबी, पिक, मनमर्जाया, डकी जैसी फिल्मों के लिए मशहूर अभिनेत्री तापसी पन्नू ने अपने बॉयफ्रेंड मैथियास बोय से शादी कर ली है। दोनों एक-दूसरे को कई सालों से डेट कर रहे थे। वैसे दोनों की शादी की तस्वीरें अभी सामने नहीं आई हैं। हल्दी-कॉकटेल जैसे फंक्शनस की तस्वीरें जरूर सामने आई हैं, जिन्होंने इस घण्टा को और हवा दे दी है।



उदयपुर में की शादी

बताया जा रहा है कि तापसी पन्नू और मैथियास बोय, दोनों शनिवार को उदयपुर में शादी के बंधन में बंध गए। उदयपुर रिपोर्ट्स के मुताबिक, शादी के फंक्शनस बुधवार को शुरू हुए। समारोह में उनके परिवार के लोगों के साथ ही करीबी दोस्त शामिल हुए। धूपड़ और दोबारा में तापसी के साथ काम कर चुके अभिनेता फव्वेल गुलाटी भी शादी में पहुंचे। अनुराग कश्यप, जो तापसी के अच्छे दोस्त भी हैं, शादी समारोह में शामिल हुए। इस समारोह में स्क्रीन खट्टर कनिका खिल्ले और हिमांशु शर्मा भी मौजूद थे। सम्मने आई तस्वीरों में एक खुबसूरत रिसेप्ट देखने को मिल रहा है, जिसके बैकग्राउंड में छोटे पहाड़ भी नजर आ रहे हैं। खबरों को मानें तो इसी खुबसूरत जगह तापसी ने शादी की रस्में निभाई हैं।

हल्दी और कॉकटेल की तस्वीरें आई सामने

शादी के फंक्शनस की कई तस्वीरें सामने आई हैं। इन तस्वीरों में तापसी पन्नू और उनके बॉयफ्रेंड मैथियास बोय भले ही नजर नहीं आ रहे, लेकिन दोनों के दोस्त और परिवार के सदस्य एक साथ मस्ती करते दिख रहे हैं। हल्दी की तस्वीरें सामने आई हैं, जिसमें तापसी पन्नू की बहन श्वानु और कजिन श्वानिया पन्नू नजर आ रही हैं। सभी पीले आउटफिट्स में कमाल के लग रहे हैं। इसके अलावा एक और तस्वीर सामने आई है, जो एक्ट्रेस की कॉकटेल पार्टी की बताई जा रही है। इस तस्वीर को तापसी के को-एक्टर पावेल गुलाटी ने शेयर किया है, जिसमें सभी टिमटिमाके शिमरी कपड़ों में दिख रहे हैं। एक्टर अभिलषा थापलियाल भी इन तस्वीरों में झलक रहे हैं।



बादशाह के जाने पर 22 साल की अदनीत कौर ने किया ऐसा डांस कि फैंस बोले-

एनर्जी को कोई नहीं कर सकता मैच

22 वर्षीय एक्ट्रेस अदनीत कौर सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर हैं और अपने 32.4 मिलियन फॉलोअर्स के लिए नई तस्वीरें और वीडियो इंस्टाग्राम पर शेयर करती रहती हैं। इसी बीच उनका लेटेस्ट वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो गया है, जिसमें वह खुबसूरत मूव्स के साथ अपनी अदाएं पौपुलर सिंगर और रेपर बादशाह और करण ओजला के नए गाने पर दिखाती हुई नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस का वीडियो देख फैंस रिएक्शन देते हुए दिख रहे हैं। एक्ट्रेस ने इंस्टाग्राम पर डांस वीडियो शेयर करते हुए लिखा, 'हॉली होली नचे, गॉड डैम'।

वीडियो को शेयर करते ही फैंस का रिएक्शन आना लगभग था। एक यूजर ने लिखा, 'फंडन एज अ बाइन'। दूसरे यूजर ने लिखा, 'द एक्सप्रेसन क्वीन'। तीसरे यूजर ने लिखा, 'सूपर्ब वीडियो'। चौथे यूजर ने लिखा, 'आपका डांस देखना पसंद है ज्यादा डांस वीडियो बना कीजिए'। इससे पहले सोशल मीडिया पर फिल्म टोकू वेड्स शेरू का एक इनसाइट वीडियो जमकर वायरल हुआ था, जिसमें बाबी डॉल को तरह ड्रेस अप हुई अदनीत कौर डांस आई थीं। मनेदार डांस मूव्स करते हुए एक्ट्रेस का वीडियो काफी चर्चा में रहा था। बीते साल साई कबीर श्रीवास्तव द्वारा निर्देशित, कर्ना रौत के प्रोडक्शन हाउस मंगिकर्माका फिल्म के पहले प्रोजेक्ट टोकू वेड्स शेरू में नवाजुद्दीन सिद्दीकी के साथ अदनीत कौर लीड रोल में नजर आई थीं। वहीं उनका रोमांस काफी चर्चा में रहा था।

सद्गुरु के जल्द स्वस्थ होने की कामना की

राजधानी के खीरू डॉक्टर के मुताबिक, जाने-माने अर्थात्कि नेता सद्गुरु कानो जगो वासुदेव की हालत गंभीर है। सद्गुरु के सिर में जकड़नेवा रक्तस्राव के बाद उनकी इमरजेंसी बेस सर्जरी हुई। अब वह ठीक हो रहे हैं। सद्गुरु को सर्जरी पर उनके चाहने वालों ने कई सारे रिवेशन दिए और उनके जल्द स्वस्थ होने की कामना की। इस लिस्ट में एक्ट्रेस करना रौत का नाम भी शामिल है। कंगना ने कहा कि उन्हें पहले कभी यह ख्याल नहीं आया कि वह हमारी तरह ही हड़ियां, खून और मांस से बने हैं। बात दें कि अर्थात्कि नेता सद्गुरु कानो जगो वासुदेव इस समय दिल्ली के इंदरप्रस्थ अपोलो हॉस्पिटल में भर्ती हैं।



बेटी के आने से कपल को मिली अपार खुशी

अभिनेत्री दिशा परमार और राहुल वैद्य के घर सितंबर के महीने में प्यारी सी पती की किलकारी गुंजी जिसका नाम उन्होंने नव्या वैद्य रखा। कपल के लिए साल 2023 डेर सारी खुशियां लेकर आया। बेटी के जन्म के बाद से ही कपल की सुशी सातवें अस्मान पर है। वह उनके साथ खूब क्वालिटी टाइम स्पेंड करते हुए डेर सारी यॉर्ग बना रहे हैं। उन्होंने अपनी लाइली का 6वें मंथ बर्थडे सेलिब्रेट किया जिसकी प्यारी सी तस्वीरें दिशा ने इंस्टा अकाउंट पर शेयर की हैं। तस्वीरों में आप देख सकते हैं कि कपल ने पूरे परिवार के साथ नव्या का हाफ मंथ बर्थडे सेलिब्रेट किया। उन्होंने बेटी के इस बर्थडे पर चाकलेट केक कराया। अब दिशा-राहुल की लाइली बेटी 6 महीने की हो गई है।

एक ही रंग की ड्रेस में दिखी फराह-अनन्या पांडे

हाल ही में बालीवुड की मशहूर कॉरियोग्राफर-निर्देशक फराह खान अपने सिंगर फैंड एंड शीरन के साथ एक पार्टी में नजर आईं। इस पार्टी में एक ही रंग की ड्रेस में दिखी फराह खान और अनन्या पांडे दिखाई दीं। फराह ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर की, जिसमें उनके साथ एक ट्रेस अनन्या पांडे को भी देखा जा सकता है। फराह ने मुंबई में कर्ण जोहर की पार्टी में शिरकत की। जहां उनकी मुलाकात एक्ट्रेस अनन्या पांडे से हुई। फराह ने इस पल को कैमरे में कैच कर लिया, जिसे उन्होंने इंस्टाग्राम पर शेयर किया। इंस्टाग्राम पर शेयर की गई वीडियो में फराह और अनन्या एक ही रंग की ड्रेस में दिखाई दे रही हैं। फराह ने कैप्शन में लिखा, 'जब कोई युवा और हॉट एक ही रंग पहनता है निश्चित रूप से कमेंट सेक्शन में रील पर मजेदार प्रतिक्रियाएं दी एक यूजर ने लिखा, 'इसमें कोई शक नहीं कि अनन्या बहुत ही, लेकिन आप कभी भी उस पर हावी हो जाती हैं। इस बात पर अनन्या भी अमहमत नहीं होगी। एक अन्य ने लिखा, 'आप दोनों लाल रंग में शाब्दिक लग रही हैं। वीडियो जल्द ही पर हॉसी-मजाक के लिए बनाया गया था, जिसमें दोनों को शांत दिखाया गया है।

प्रेग्नेसी लाइफ एंजाय कर रही अलाना पांडे



यूट्यूबर और एक्ट्रेस अनन्या पांडे की चचेरी बहन अलाना पांडे इस समय अपनी प्रेग्नेसी लाइफ को एंजाय कर रही हैं। अलाना अपने होने वाले बच्चे का जेंडर रिवेल कर दिया है। जी हां... अलाना के घर नवें सहायदे की किलकारी गुंजेगी। अलाना ने कुछ दिन पहले ही अपनी प्रेग्नेसी अनाउंस की थी। इंस्टाग्राम पर, अलाना पांडे ने अपना और आइडलर का एक वीडियो पोस्ट किया, जिसमें वह सफेद कपड़े पहने हुए थे और एक केक के साथ बैठे थे, जिस पर बेबी लिखा हुआ था। जैसे ही अलाना और इश्वर ने अपनी गिफ्टस से केक को काटा, अंदर के स्पेंज का हल्का नीला रंग सामने आया जो इस बात का प्रतीक था कि उन्हें एक लड़का होने वाला है।

होली पर टॉपलेस हुई आकांक्षा पुरी, सेंथुअस फोटोशूट से इंटरनेट पर मची सनसनी, तस्वीरें वायरल



लव लाइफ, स्वयंवर और गिग बॉस सीजन 17 को लेकर लाइमलाइट बटोरने वाली आकांक्षा पुरी एक बार फिर चर्चा में आ गई हैं। होली के मौके पर आकांक्षा ने सेंथुअस फोटोशूट कराया है, जो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। आकांक्षा पुरी सोशल मीडिया पर एक्टिव रहती हैं और अक्सर अपनी रीलेस तस्वीरों से लाइमलाइट बटोरती हैं। इस बार होली पर अभिनेत्री ने हॉट फोटोशूट से खलबली मचा दी है।

कैमरे के सामने टॉपलेस हुई आकांक्षा पुरी

गिग बॉस फेम आकांक्षा पुरी ने होली के दिन इंस्टाग्राम अकाउंट पर अपनी तस्वीरों से इंटरनेट का तापमान बढ़ा दी। एक्ट्रेस ने टॉपलेस फोटोशूट कराया है। तीन तस्वीरों को सीरीज में एक्ट्रेस ने एक से क्लिक कालि अटार्प दिखाते हुए पोस्ट किया। इन तस्वीरों को शेयर करते हुए आकांक्षा ने कैप्शन में लिखा, 'जुलाल हो... तो चल हो। आपका फेवरेट कलर क्या है? इन तस्वीरों पर लोग अपना दिल हार बैठे हैं। लोगों ने उन्हें हॉट और गॉर्जियस कहकर कमेंट किया। वहीं एक यूजर ने कहा, 'आपने माता पार्वती का किरदार निभाया है। कम से कम आप आज के दिन उसकी तो मर्गांड रख लेंगी।

लिप-लॉक के लिए बटोरी चर्चा

सलमान खान के फैमिली शो गिग बॉस सीजन 17 में लिप-लॉक कराना आकांक्षा पुरी को भारी पड़ गया था। शो में अपने वुलिंगेट परमिलिटी के लिए जाने जाने वाली आकांक्षा ने एक टास्क के दौरान जद हदीद को लिप-लॉक किया था। कई सैकंड्स तक दोनों ने किस खला टास्क किया और फिर वीकेंड का बार में सलमान खान ने उन्हें बहुत खरी-खोटी सुनाई थी। इस किस टास्क ने आकांक्षा को शो से क्लर भी कराया दिया था। वह कुछ ही दिन रिजल्टी शो में रह पाई थीं। फिलहाल, भोजपुरी म्यूजिक वीडियो में काम करने के बाद जल्द ही आकांक्षा श्रंगारिका शो में नजर आएंगी। शो में वह आधा बंधू भूमिका में दिखाई देंगी।



लाइफ को लेकर चर्चा में दिलजीत दोसांझ

पंजाबी सिंगर और एक्टर दिलजीत दोसांझ इस समय अपनी लव लाइफ को लेकर चर्चा में हैं। भले ही उन्होंने अपनी परमिल लाइफ छिपाने की लाइव कोरिस को हो लेकिन उनके फैंस इसके पजे पलटने से बाज नहीं आ रहे हैं। ऐसा ही कुछ दिलजीत दोसांझ के साथ भी हुआ। बीते दिनों खबरें उठी कि वो शादीशुदा हैं। सिर्फ यही नहीं, उनका एक बेट भी है। इन खबरों के साथ-साथ दिलजीत दोसांझ की एक हस्तिया के साथ तस्वीर भी वायरल हो रही थी जिसे सिंगर को पत्नी बताया जा रहा था। ये हमोना और कोई नहीं बल्कि पंजाबी सिंगर निशा बानो है। तस्वीर में निशा बानो शादी के जोड़े में नजर आ रही है ऐसे में हर किसी ने ये कयास लगा लिए कि वह दिलजीत की पत्नी हैं। वहीं अब निशा बानो ने इस पर चुपची तोड़ी है। निशा बानो ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर दिलजीत दोसांझ के कई वीडियो और तस्वीरें शेयर किए हैं।



खबरत हुई दुल्हन बनी निशा बानो की तस्वीर

एक तस्वीर में निशा और दिलजीत शादी के जोड़े में नजर आ रहे हैं। एक में दिलजीत के पास एक छोटा सा बच्चा दिखाई दे रहा है, जिसे लोगों ने उनका बेटा बताया है। इन तस्वीरों और वीडियो को शेयर करते हुए निशा बानो ने मंच का खुलासा किया है। उन्होंने पंजाबी में लिखा-हाहाहाहा कोई मुझ से भी पूछ लो। मुझे किसी की भी खड़फ बना दिया। यह न्यूज बहुत वायरल हो रही और बहुत सारे लोग मुझे वीडियो और तस्वीरें टैग और शेयर कर रहे लेकिन पंजाबी तो जानते हैं कि मैं सच्ची मांही की वाइफ हूँ लेकिन बालीवुड को यह बात बौन समझाया? बता दें कि दिलजीत दोसांझ के मैरिटल स्टेटस ने तब तूल फकाड़ी जब एक्ट्रेस के प्रचार के दौरान किशा अडवर्णी द्वारा दिया गया एक बयान वायरल हुआ। जहां एक्ट्रेस ने बिना बच्चे के एकमात्र कलाकार होने का स्केट दिया। बर्कफोट की बात करें तो दिलजीत दोसांझ दल्द ही कू और नेटफ्लिक्स फिल्म चमकीला में नजर आने वाले हैं। कू की बात करें तो जहां वह करीना कपूर खान, तब्बू और कृति सेनन के साथ दिखाएंगे तो वहीं चमकीला में परिचित चोपड़ा के साथ नजर आएंगे। मालूम हो कि पंजाबी सिंगर दिलजीत दोसांझ अपनी परमिल और प्रोफेशनल लाइफ को हमेशा अलग रखते हैं। इस लिस्ट में पंजाबी सिंगर और एक्टर दिलजीत दोसांझ का नाम भी शामिल है।

टीवी दुनिया की रॉकस्टार अभिनेत्री जो बनाना चाहती थी आईएस अफसर

कई सफल अभिनेता हैं, जिन्होंने छोटे पर्दे से मिल्वर स्क्रीन पर कदम रखा है। जिन्होंने अपने करियर की शुरुआत टेलीविजन शो से की थी। बाद में उन्हें फिल्मों में मौका मिला और वे स्टार सेलिब्रिटी बन गए। इस अभिनेत्री ने आईएस अफसर बनने का सपना देखा था, लेकिन गुजारे के लिए उन्होंने होटल में भी काम किया। 51 का हो चुकी ये हसीना कुंवारी मा है। आभिर खान की ऑनस्क्रीन पत्नी बनकर इस अभिनेत्री ने खुब तालियां बटोरीं, वे कोई और नहीं बल्कि साक्षी तंवर हैं, जिन्हें लोग टीवी की दुनिया की रॉकस्टार कहते हैं। साक्षी कपी आईएस अफसर बनने का सपना देखती थीं, लेकिन फिर कैसे मायनगरी में आ गईं। आईएस अफसर बनने का सपना देख होटल में काम करने के दौरान शुरू हुआ। उन्होंने जल्द ही जॉर्जिया बटल दी। प्येनर की दुनिया में उन्होंने कदम रखा और टेलीविजन इंडस्ट्री में उन्हें चमका दिया। साक्षी ने लेडी श्री राम कॉलेज, नई दिल्ली से ग्रेजुएट है। 1990 में उन्होंने अपना प्री-यूनिवर्सिटी कोर्स पूरा किया था। तब वह एक फाइव स्टार होटल में सेल्स ट्रेनी के तौर पर काम करती थीं। एक पुराने इंटरव्यू में साक्षी ने बताया कि उनकी पहली सैलरी 900 रुपये थी और उन्होंने उन पैसों से एक साइरी खरीदी थी। कॉलेज में साक्षी ड्रामेटिक सोलायटी की सर्चिव और आयुध थीं। 1998 में, उन्होंने दूरदर्शन के फिल्मी गीत कार्यक्रम अलबेला सुरु मेला के लिए ऑडिशन दिया और उन्हें एंकर के रूप में मौका मिला। टीवी की दुनिया में कदम रखने के बाद उन्होंने अपने डेय्यू के बाद से ही अच्छी प्रशिष्ठ हासिल की। कहानी पर पर की में पार्वती की भूमिका में वह नजर आई थी। वह सीरियल टेलीविजन पर काफी लंबे समय तक चला। उनके अन्य लोकप्रिय धारावाहिक कुडूम, देवी, बड़े अच्छे लगते हैं। बड़े अच्छे लगते हैं में राम कपूर के साथ उनकी

केमिस्ट्री को दर्शकों ने खूब पसंद किया। शो में राम कपूर और साक्षी तंवर के 17 मिमट लंबे किस्स सीन ने भी खूब क्लिक मचाया था। साल 2006 में उन्होंने ओ रे मनबा से फिल्मों में कदम रखा था। फिल्म में उन्होंने संख्या का किरदार निभाया था। यह पहली फिल्म दर्शकों को प्रभावित करने में असफल रही। इसके बाद उन्होंने कई फिल्मों में काम किया, लेकिन मांशी को बालीवुड में बड़ा ब्रेक आभिर खान की फिल्म दंगल से मिला। दंगल की सफलता के बाद साक्षी तंवर ने आधरू कुमार के साथ मोहल्ल अरसी और सचर पुष्पीवाज जैसी बालीवुड फिल्मों में काम किया। ये दोनों पल्लव हो गए। साक्षी ने अपने करियर में 20 टीवी सीरियल्स, 9 फिल्मों और 4 नेब सीरियल में नजर आ चुकी हैं। साक्षी को लगातार करियर में सफलता मिल रही है।



51 साल में हैं कुंवारी सिंगल मदर



संक्षिप्त समाचार

जिले के शहरी-ग्रामीण क्षेत्रों को किया जल अभावग्रस्त क्षेत्र घोषित

धर। मध्य प्रदेश पेयजल परिरक्षण अधिनियम 1986 तथा संशोधन अधिनियम 2002 एवं 2023 (अधिनियम) में निहित प्रावधानों के तहत कलेक्टर एवं जिला इंजीनियर प्रियंक मिश्रा ने जिले के शहरी एवं ग्रामीण सम्पूर्ण क्षेत्रों को जल अभावग्रस्त क्षेत्र घोषित किया है। जिले में निरंतर भू-जल की गिरावट को दृष्टिगत रखते हुए अधिनियम की धारा 6(1) के अंतर्गत सम्पूर्ण जिले में अशासकीय व किजी नलकूप खनन करने पर 30 जून 2024 तक प्रतिबंध लगाया गया है। समस्त एसडीएम को उनके क्षेत्रगत अपरिहार्य प्रकरणों के लिए व अन्य प्रयोजनों हेतु उचित जांच के पश्चात अनुज्ञा देने हेतु अधिकृत किया गया है। इस प्रतिबंध का उद्घोषण करने पर अधिनियम की धारा-3 या धारा-4 या धारा 6 के उपबंध का उद्घोषण करने पर प्रथम अपराध पर 5 हजार, पश्चातवर्ती प्रत्येक अपराध पर 10 हजार रूपय के जुर्माने तथा दो वर्ष तक के कारावास से दण्डित करने का प्रावधान है। नवीन खनित किजी नलकूप एवं अन्य विद्यमान किजी जल स्रोतों की आवश्यकता होने पर सार्वजनिक पेयजल व्यवस्था हेतु अधिनियम की धारा-4 के अंतर्गत अधिग्रहण किया जा सकेगा। जिले के अधिदोषित क्षेत्र धार, नालखा, बदनानवर, धरमपुरी, तिरना, मनावर तथा अर्धदोषित क्षेत्र के साथ सभी 13 विकासखंड के जल स्रोत जैसे नलकूप, नदी, बांध, नहर, जलधारा, झरना, झील, सोता, जलाशय, बांध या कुआं से सिंचाई, औद्योगिक उपयोग अथवा घरेलू प्रयोजन को छोड़कर अन्य किसी प्रयोजन के लिए किसी भी साधनों द्वारा जल दोहन प्रतिबंधित किया गया है।

अधिकारियों-कर्मचारियों का विधानसभावार प्रशिक्षण 2 से 4 अप्रैल तक

धर। मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं नोडल अधिकारी (मेन पॉवर मैनेजमेंट) जिला पंचायत सचिता इलाहाबाद ने बताया कि लोकसभा आम निर्वाचन-2024 हेतु जिले के समस्त अधिकारी, कर्मचारियों का सामान्य प्रशिक्षण 2 से 4 अप्रैल को विधानसभावार प्रशिक्षण आयोजित होगा। जिसमें विधानसभा क्षेत्र सरकारपुर का शासकीय मॉडल उमावि सरकारपुर में, गंधवानी का शाबाउमावि गंधवानी, कुक्षी का शाकउमावि कुक्षी, मनावर का शासकीय महाविद्यालय मनावर, धरमपुरी का शाबाउमावि क्षामनोद, धार का शासकीय पीजी कॉलेज धार का नवीन भवन तथा विधानसभा क्षेत्र बदनानवर का शासकीय महाविद्यालय बदनानवर के नवीन भवन में प्रातः 10 से 1 बजे एवं दोपहर 2 बजे से 5 बजे तक होगा। उन्होंने समस्त जिला-कार्यालय प्रमुखों को निर्देश दिए हैं कि वे संबंधित अधिकारी, कर्मचारियों को प्रशिक्षण की सूचना दी जाकर निर्धारित स्थान पर उपस्थित सुनि

राजस्व-पुलिस एवं नोडल अधिकारियों की संयुक्त बैठक आज

धर। अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी अधिनि कुमार रावत ने बताया कि लोकसभा आम निर्वाचन-2024 कार्य से संबंधित विभिन्न विषयों सहित जिले में कानून व्यवस्था के दृष्टिगत आयुक्त इन्डोर संभोग एवं पुलिस महाविभागीय संभोग इन्डोर द्वारा राजस्व-पुलिस एवं लोकसभा आम निर्वाचन हेतु नियुक्त नोडल अधिकारियों की संयुक्त बैठक 28 मार्च को प्रातः 11 बजे जिला पंचायत सभाकक्ष में आयोजित की जाएगी।

नरेंद्रसिंह पंवार का बुधवार को भाजपा कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से स्वागत किया



सनावर/ बेड़िया। भाजपा बेड़िया ग्रामीण मंडल के नवनिर्वाचित अध्यक्ष नरेंद्रसिंह पंवार का बुधवार को भाजपा कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से स्वागत किया और पुष्पवर्षा की। पंवार की नियुक्ति पर भाजपा नेता प्रेमलाल मट्टन्या, प्रेमलाल सिन्हा, नरेंद्र गांधी, गोविंद बिर्ला, राजेश कानूनगो, गोपाल कानूनगो, सुरेश सोलंकी, ओम भूमिरिया, दिनेश साद, लंकेश अलगाया, अमोल रावत, हरेराम बिर्ला, भगवान सोलंकी, सुरेंद्र पंवार, राकेश वर्मा, राजू राठौड़, अशोक सेन, राजेंद्र नामदेव, डॉक्टर चौधरी, प्रेमशंकर वाघेला, भैयालाल जगती ने हर्ष व्यक्त किया है।

अभिनेत्री सारिका दीक्षित ने अपनी जन्मस्थली कुंडेश्वर ग्राम में मनाया यादगार जन्मदिन

राम सिंह यादव टिकमगढ़।

मध्य प्रदेश फिल्मों दुनिया में कदम रखने के बाद लोग वहां की चकाचौंध रोशनी में अपने लोगों को भूल जाते हैं लेकिन टिकमगढ़ शहर की बेटे सारिका दीक्षित ने अपने जन्मदिन पर अपनी जन्मस्थली टिकमगढ़ के कुंडेश्वर महादेव मंदिर में पहुंची और यहां भगवान कुंडेश्वर के दर्शन करने के बाद शक्ति रुपी माता दुर्गा को लाल चुनरी अर्पित की। इसके बाद ग्राम की ही 101 जरूरतमंद मातृशक्ति को साड़ियां वितरित कर उनका आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर टी.वी. अभिनेत्री और क्रांति फाउंडेशन की डायरेक्टर सारिका दीक्षित ने कहा कि मेरे लिए अभिनय के साथ-साथ समाज सेवा भी जरूरी है। मैं अपनी मां क्रांति दीक्षित के नाम से क्रांति फाउंडेशन का संचालन करती आ रही हूँ और इसी के तहत मैं इंदौर और टिकमगढ़ में बच्चों को शिक्षित करने और महिलाओं को रोजगार देने का प्रशिक्षण देने का काम कर रही हूँ। आज जन्मदिन के अवसर पर

मां दुर्गा को अर्पित की लाल चुनरी मातृशक्ति को 101 साड़ियां वितरित कर लिया आशीर्वाद



मुझे अपने कुंडेश्वर ग्राम आने का अवसर मिला। मेरे जन्मदिन पर सबसे बड़ा तोहफा यही है कि मुझे ग्राम की इन महिलाओं के बीच अपने जन्मदिन को मनाने का सौभाग्य प्राप्त हुआ।

मुझे जब भी अवसर मिलता है तो मैं अपने ग्राम आती हूँ और यहां के लोगों से मिलकर मुझे हमेशा ही अच्छा लगता है और उनकी यादें हमेशा मुझे अपने बीच बनाए रखती हैं।

कुंडेश्वर महादेव मंदिर परिसर में इस गरिमाय में आयोजन को सार्थक बनाने में सारिका दीक्षित के भाई शिवा दीक्षित, नरेंद्र राय, राकेश सोनी, राजू प्रजापति और ऋषि प्रजापति का योगदान रहा।

नींव खुदाई में आड़ा बीम दिखा, जांच के लिए और गहरी होगी खुदाई

विवादित परिसर भोजशाला में सर्वे जारी, छठें दिन 9 घंटे चला जांच अभियान

धर। उच्च न्यायालय इंदौर के आदेश पर भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग द्वारा विवादित परिसर भोजशाला में वैज्ञानिक सर्वेक्षण का छठा दिन बीत गया है। बुधवार को सुबह 7 बजे टीम ने अंदर प्रवेश कर काम शुरू किया था। करीब 9 घंटे तक परिसर में तीन टीमों ने अलग-अलग क्षेत्रों में जांचकियां जुटाईं। सर्वेक्षण को लेकर कोर्ट ने जीपीआर, जीपीएस, कार्बन डेटिंग जैसे कई जांच पद्धति तय की है। टीम द्वारा उसी के अनुरूप जांचकियां संकलित की जा रही है। अभी तक की जांच को लेकर मुस्लिम पक्ष ने कोई बयान जारी नहीं किया है। हिन्दू पक्ष की ओर से याचिकाकर्ता आशीष गोयल ने सर्वे से संतुष्टि जताई है।

नींव की खुदाई में मिला बीम : भोजशाला में सर्वेक्षण के लिए आधुनिक तकनीक से जांच की जा रही है। सर्वेक्षण दल अपनी मशीनों के माध्यम से भी भूगर्भीय



स्थितियों को देख रहा है। वहीं कार्बन डेटिंग भी जारी है। इधर सर्वे में मौजूद श्री शर्मा ने बताया कि जमीन में नींव तक की खुदाई के दौरान 6-7 फीट की खुदाई के बाद एक आड़ा बीम नजर आया है। जिसके बाद जांच को एक और नई दिशा मिल गई है। बीम की जांच सहित और गहराई तक खुदाई की जा सकती है। हिन्दू पक्ष की ओर से श्री गोयल और गोपाल शर्मा लगातार जांच के दौरान उपस्थित हो रहे हैं।

लंबा चल सकता है सर्वेक्षण : वैज्ञानिक सर्वेक्षण को 6 दिन बीत चुके हैं। उच्च न्यायालय ने सर्वेक्षण के लिए 6 सप्ताह का

समय दिया है। करीब डेढ़ महीने का समय है। इन स्थितियों में सर्वेक्षण कार्य अभी लंबा चलने की स्थिति दिख रही है। जिस तरह नींव की खुदाई में बीम दिखा है उसके बाद अन्य जगह की खुदाई की संभावनाएं भी बढ़ गई हैं।

इधर प्रतिमा को लेकर चर्चा शुरू : वैज्ञानिक सर्वेक्षण अभी प्रारंभ ही हुआ है। रिपोर्ट आना बाकी है। उसके बाद तय होगा कि भोजशाला का वास्तविक धार्मिक स्वरूप क्या है। इसके बावजूद हिन्दू समुदाय से जुड़े लोग अपनी धार्मिक आस्था और विश्वास के बल पर उसे मंदिर ही मानकर लंबे समय से आंदोलनरत थे।

डही-कुक्षी अनुभाग के 2850 मतदानकर्मियों का प्रशिक्षण 2 से 4 अप्रैल तक

धर-डही। मार्च माह में परीक्षाएं और मूल्यांकन कार्य से निपटने के बाद शिक्षकों का वृहद स्तर पर चुनाव प्रशिक्षण का दौर अप्रैल की शुरुआत में हो जाएगा। डही-कुक्षी राजस्व अनुभाग के करीब 2850 शिक्षकों सहित अन्य विभाग के कर्मचारियों का सामान्य प्रशिक्षण कुक्षी में 2 अप्रैल से 4 अप्रैल तक चलेगा। मास्टर ट्रेनर्स की बैठक होने के बाद प्रशिक्षण की तैयारी शुरू हो गई है।

मास्टर ट्रेनर्स की हुई बैठक, प्रशिक्षण की तैयारियां शुरू



मतदान दलों को 2 अप्रैल से 4 अप्रैल तक शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कुक्षी में प्रातः 10 बजे से शाम 5 बजे तक प्रतिदिन दो सत्रों में प्रशिक्षण दिया जाएगा। 20 मास्टर ट्रेनर्स दंगे प्रशिक्षण: एसहायक रिटर्निंग ऑफिसर एवं प्रमोदसिंह कुक्षी प्रमोदसिंह गुजर के मार्गदर्शन में प्रशिक्षण नोडल अधिकारी

काशीराम वास्कोले तहसीलदार डही के साथ प्रशिक्षण अधिकारी अनिल कुमार दलाल के मार्गदर्शन में कुक्षी विधानसभा क्षेत्र के 273 मतदान केंद्रों के लिए 2850 मतदानकर्मियों को 10 कक्षाओं में प्रशिक्षण देने के लिए 20 मास्टर ट्रेनर्स नियुक्त किए गए हैं। जीएस चौराहा, प्रेमलाल मालवीया, डॉ राकेश चौहान, अर्जुन डोडवा, दिनेश पाटीदार,

समूह सदस्यों ने खेले खेल, मताधिकार के प्रयोग का दिया संदेश



धर। मध्य प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन विकासखंड धार अंतर्गत ग्रामों में आगामी आने वाले लोकसभा चुनाव में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम (स्वीप गतिविधि) अंतर्गत ग्राम उटावद, गुणावद, घाटाबिलौद, जेतपुरा, सादलपुर, सेजवाया आदि ग्रामों में समूह की दीदीयों द्वारा विभिन्न तरह के खेल जैसे दौड़, सितोलिया, चेर रेस, रस्साकसी, खो खो आदि खेला गया। समूह की दीदीयों की सक्रिय भागीदारी रही। सभी खेलों में दीदीयों को अपना बचपन याद आया और खेल के माध्यम से मतदान करना जरूरी है यह संदेश समूह की दीदीयों ने दिया। साथ ही सारे काम छोड़ दो, सबसे पहले वोट दो के नारे लगाकर, रैली में बड़ चढ़ कर भाग लिया। हम और परिवार के सदस्य 13 मई 2024 को लोकसभा चुनाव में मतदान करने अवश्य जाएंगे, कि शपथ ली।

सीएम राईज स्कूल में लॉटरी से दिया बच्चों को प्रवेश

धर। सीएम राईज शाउमावि नागदा में 27 मार्च को लॉटरी का आयोजन किया गया। इस दौरान जिला शिक्षा अधिकारी लक्ष्मण सिंह देवड़ा, एडीपीसी भारत डोडिया एवं प्रेस क्लब नागदा के अध्यक्ष अनोखीलाल राठौड़ उपस्थित रहे। साथ ही सभी पालक गण भी उपस्थित रहे। लॉटरी में कक्षा अरूण से 8वीं तक एवं कक्षा 11वीं में प्राप्त आवेदनों पर सभी विद्यार्थियों को रिक सीटों से कम आवेदन प्राप्त होने से सीधा प्रवेश दे दिया गया। कक्षा 9वीं में कुल 160 सीटों पर 140 शासकीय विद्यालय (केचमेंट एरिया) के विद्यार्थियों को सीधा प्रवेश दिया गया एवं शेष 20 सीटों पर अन्य विद्यालयों से प्राप्त 50 आवेदनों में से लॉटरी द्वारा चयन किया गया। 30 विद्यार्थियों का प्रतीक्षा सूची में चयन किया गया। इस अवसर पर संस्था प्राचार्य मनोज कुमार भगोरे, उप प्राचार्य धर्मेन्द्र जाट, संस्था के शिक्षक दीपेश दवे, राधेश्याम सोनिगर, मेहमूद खान, कैलाश कुमार खेड़े, प्रताप सिंह अजनारे, एवं समस्त स्टाफ सदस्य मौजूद थे। संचालन श्री मुकेश मकवाना ने किया।

मांधाता पुलिस की लगातार आरोपियों की धर पकड़ कार्रवाई हुई तेज

आंकरेश्वर। वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन में लगातार मांधाता पुलिस द्वारा अपराधियों के खिलाफ कार्रवाई तेज हो गई है आदर्श आचार्य सखिता का उल्लंघन करने वाली के खिलाफ भी पुलिस द्वारा कार्रवाई करते हुए शहर वासियों से अपील भी की जा रही है अदोष शरव विक्री तथा गुंड बंदगारों की धर पकड़ थाना प्रभारी अनूप सिंघिया के निर्देशन में की जा रही है इसी के तहत 21 जनवरी की राति 2-00 बजे के करीब आशीष पिता वीरेंद्र निवासी कोठी की दुकान से राति में लाला तोड़कर डीजे रिस्टम के दो मसपेट व एक कटोलेर कीमत 90 हजार घुरा कर ले जाने की रिपोर्ट थाना मांधाता पर दर्ज की गई थी



दुकान से चार मास्कट व एक कटोलेर चोरी करना स्वीकार करने पर दोनों आरोपियों के कब्जे से चोरी गया मसूका जस कर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायालय पुनासा पेश किया गया वहां से पुलिस ने दोनों आरोपियों को जेल भेजा इसके पूर्व भी थाना प्रभारी अनूप सिंघिया के निर्देशन में टीम बनाकर थाने

का सूचीबद्ध गुंडा वजिलाबंद विक्रम उर्फ बंदिया पिता देवचरण निवासी डुहिक्या को कच्ची हाथ भाट्टी महुआ शराब कुल 75 लीटर को जास कर विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज आरोपी को न्यायालय पेश किया वहां से उसे जेल भेजा पुलिस की लगातार चालानी कार्रवाई तथा धर पकड़ के कार्रवाई जारी है

नुककड़ नाटक एवं कठपुतली नृत्य के माध्यम से दिया गया मतदाता जागरूकता का संदेश



अनूपपुर। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को लेकर मतदाताओं की मतदान में भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु जनजागरूकता गतिविधि संचालित की जा रही है। जिसके अंतर्गत बुधवार को नगर परिषद बगवॉ (राजनगर) में कलाकारों द्वारा नुककड़ नाटक और कठपुतली नृत्य का आयोजन किया गया। कठपुतली नृत्य के माध्यम से सही प्रत्याशी

को चुनाव करने, अपने काम छोड़कर अनिवार्य रूप से मतदान करने, और झूठे प्रलोभन से बचने का संदेश दिया गया। नुककड़ नाटक एवं कठपुतली नृत्य द्वारा लोकसभा निर्वाचन के लिए शहडोल संसदीय क्षेत्र के मतदान तिथि 19 मार्च 2024 को सभी मतदाताओं से मतदान अनिवार्य रूप से करने की अपील की गई।

लोकसभा निर्वाचन हेतु नामांकन दाखिल करने के अंतिम दिन छः नामांकन हुए दाखिल

अनूपपुर। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 हेतु जारी निर्वाचन कार्यक्रम अनुसार पहले चरण के लिए नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने के अंतिम दिन बुधवार को 12 (अ.ज.जा.) शहडोल लोकसभा क्षेत्र के लिए छः अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र दाखिल किए। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन



अधिकारी तथा संसदीय निर्वाचन क्षेत्र शहडोल के रिटर्निंग ऑफिसर श्री आशीष वशिष्ठ के समक्ष इंडियन नेशनल

कडुगुंसे के अभ्यर्थी श्री फुन्दलाल सिंह मार्को, भारतीय जनता पार्टी की अभ्यर्थी श्रीमती हिमाद्री सिंह, बहुजन समाज पार्टी के अभ्यर्थी श्री धनीराम कोल, छत्तीसगढ़ विकास गंगा राष्ट्रीय पार्टी की अभ्यर्थी श्रीमती दुर्गा भरिया, निर्दलीय अभ्यर्थी श्रीमती केशकली बेगा तथा निर्दलीय अभ्यर्थी श्री गुन्जान ने नामांकन पत्र दाखिल किया।